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~ i n c o  cuhands que una vez se 
acflvas en el moviGento anticastrista en el Sur 
de la Florida recibieron notifibciones para pre- 
seirtarse ante un gran jurado federal1 en Miami 
el ,l$ ,d&enero. 

No se ha iridicado la naturaleza de la, pes- 
quiga del Gran Jurado. 

Entre hs q\te deben acudir a testlficar figu- 
ran Armando L6ljez-Estrada, ex jefe militar de 
la Asoeiaclbn de Veteranos cle la Erigada 2586; 
Felipe Rivero Diaz, fqndador del Mbvimiento 
Macionalista Cubano; LRictzrdo Morales Nava- 

' trek, ex empleado bajo contrato de k4 Agencia 
Central de Inteligencia (CIA); Manuel Ortega, . 
guien ha admitido fiaber cornetido actividades 
terroristas; y Felipe GonzBlez ~arrain,  abog8do 

* cubano exiliado. 1 I 
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Inicla p quisa sobre terrorism0 
N * ~ C & . P , P  dl' 

Por JOE C R A N K S ~ W  

comenz6 el ' 

viernes lo q u r r , ~  eree ser4 urlb, mplia  investigrt- 
c16n sobre el tenorism0 en eb$w de la Florida, a1 
interrojar a seis ~ppocidos qliadgra cubanogxesi- 

, f.  e n t e s  be h d d .  "L' !. , * .  t 

" u f i q - u c r " ~ ~ m  ,rsrrahb que la . s e w  
mana posada estallaran bombas en las oficinas de 
Aeroflot, la linha ahrea sovletica, en Nueva York 
y la fibrica de Mbacos Padr6n en Miami, sola- 
mente dos de los, testigos estimaron que el grupo 
buscaba informacidn especifica para un posible 
proceso judicial. 

"EstBn tratando de obtener informaciones di- 
versas", declarb Fellpe Rivero, fundador del Mo- 
vimiento Nacionalista Cubano, "pero tambih 
es th  tratando, definitivamente, de involucrar a 
alguien en algun act0 especifico". 

"Creo que este gran j w a d ~  obtendrh resulta- 

dos positivos", declar6 el reverend0 $ ~ u g & . s ~ i -  
nos& uno de 10s miembros del grupo de cubanos *. C= 
exiliados que participb en el dihlogo con Fidel 
Castro el aiio pasado. "Esto va a producir el que 
se formulen algunos cargos". 

Otras fuentes creen que el panel pudiera estar 
tratando de establecer una relaci6n entre 10s actos 
terroristas y el comercio ilegal de drogas en el Sur 
de la Florida. Tambih seiialaron que pudieran 
estar investigando amenazas contra un funciona- 
rio federal. 

"Me sorprendi6 que me llamaran para presen- 

7--- -,*- - - - ,  

Ptrbu heater tween, gue el panel pudiera ertar iratandu de estableeer una 
r e l c c i ( l ~  ontra lor aetm terroristas y el eomercio ilegal de  drogas en el Sur de 
la %I "&f ;r ., a% 

g ran jurado miamense 

tarme ante el gran jurado", declar6 Felipe Gond- 
lez Sarrain, abogado que fue partidario del presi- 
dente Fulgencio Batista y que huy6 de la isla el 

- d &  que €&stre hizcr su mtrada  enpLa Habana en 
enero de 1959. 

"El jurado nos interrogo sobre el terrorjsmo 
en general, pero tambien hizo referencias al'caso 
de Emilio Millin", declar6 Sarrain. "Les informe 
que 108 terroristas de ahora son 10s cubanos m8s 
Nvenes y no 10s de mi generaci6n". 

hhian, un periodista exiliado cubano, fue vic- 
tim de una bomba que @stall6 al montarse en su 

auto y le destrozb las piernas en 1976. Nadie re- 
sultb arrestado en ese caso, y fuentes informadas 
han declarado que el FBI ha abandonado, virtual- 
mente, toda lnvestigacibn del hecho. 

Serrain y la mayoria de 10s demiis participan- 
tes tambih concordaron en que muchos de 10s 
actos de terrorismo cometidos durante 10s ultimos 
ailos no han sido estrictamente politicos, sino que 
han estado relacionados con el comercio ilegal de 
drogas. 
- p p p p p p p p p - -  

p p p p p p - - - - - - - -  

Ricardo Morale~ Navarrete, ex agente de Cas- 
tro, ex empleado del CIA, del FBI y de la Direc- 
ci6n de Control de Narc6ticos (DEA), ademas de 
haber ddo jefe de seguridad del aeropuerto de Ve- 
nezuela, se mostrb mhs enigmhtico. 

"Se acabaron 10s secretos en Miami", apunto 
Morale8 despubs de una entrevista de una hora 
con el panel. - MA -. mt 

R 



Man who boosted Castro tal 
: ANA VEClAEdA ,, cy which sells trips t o  Cuba. 

Wqml worn R.*.nw . Espinosa, who once advocated 

The controversial Hialeah minis- 
ter who paved the way for the 1978 
Wks between Fldd Castro and 
Cuban exile8 Iua done "a 18Ode- 
gfee turn" and iu now denouncing 

normalization of relations between 
the United States and Cuba, would 
not identify the Castro agents until 
a pmss conference scheduled at the 
Columbus Hotel today "for security 
reasons." .- - 

cl'l'ng the Cuban Asked what caused his ehange of leader "an unscrupdloui beast" 
mind, theminister said, "It is not a 

9 pas- change of mind. It is my true p s i -  
W o f t  e 1 Re-' tioa. It has always been. Before, I 
formed Church, also said more than had to  disguise my true feelings in 
6,000 Cub8n.a have been imprisoned order to get close to the Cuban gov- 
for poUtlcal reamxu Since 1978 - ernment and to get the freedom of 
almost twice the number of politi- wlitical ~risoners." 

p*ners Who were to 6e re- ' In ~ e i t e m b e r  1978, Canr6 saiQ 
'eased rsrvlt Of "diaLogueu' Espinosa had Influenced him to try 

Fpinosa and other parhc~parits 
in the dialogue have cont~nuouslv 
defended the dialogue from ac ;u..d- 
tions by anti-Castro lraders t h , ? ~  I I  
Is a farce. Dialogue partrc~ j ~ i ! r >  

have said the 3,600 pbhtical prrzcjil 
s r s  Castlo promised to release v:ei tb 

most of the political prisoners held 
in Cuban jails, whlle others sdy 
thousands of prisoners remain 
there. 

The minister's turnabout sur- 
prised the Latin community. i.ellow 
dldoguistas of the Committee of 75 - the group implement~ng the 
agreements of the dialogue - said 
they could not explain the change 

"I'm shocked," sard The Rev. 
Jose Reves. president of the Crm-  

Demandin Care's resignation, to- bridge the gap with cuben mittee. ;I doh? know how one dahr 
Espinolu calf& the exiles' trips to exiles. A month later, the historic he can advocate and participate in 
Cuba "a farce d the Cuban govern- "dialogue" between exiles and Cas- our activities and then do a 180-de- 
ment" and atid he had names of tro took place in Havana and both gree turn and say something elw 
severe Cuban eats in diplomatic parties agreed on the release of po. At this point, I'm speechless. I don'r 
circles and work ng for Havanatur, litical prisoners, the reunification of know where he's coming from. t i c  
9$"mqfp&B ' .  

"9 
4~84 travel agen- families and trips to the island. never told me or any member of the 

now calls him a 'beast' 



osa Calls for ' Alllout War9 Against 
I-31-8'0- IC 

g! By BONNIE M. ANDERSON 
( .  . And ILEANA OROZA + 

Herald Staff Wrlters 

Manuel Espinosa, a ~Cintroversial Hia- 
&all preacher and longtime advocate of 
the renewal of relations' between the 
dnhed States and Cuba;reversed his po- 
sition Wednesday and called for an "all- 
out war," against the Cuban govein- 

m%?iioing the rhetork of ' hard-line 
es who have criticized his pro-Cuba . 
ce for years, Espinosa called Cuban 

President Fidel Castro an "unscrupulous 

DFROM PAGE I C 
people, weM intentioned peo- 

pie, who want to help the prison- 
ers," he said. "It is possible that of 
the many. crazy people . in this 
world, some belong to the Commit- 
tee of 75. But I. can't say who the 
crazy people are." 

REYES SAID he would not com- 
ment further on Espinosa's state- 
ments until after a p r b s  conference 
that Espinosa has called for 10 a.m. 
today at the Columbus Hotel. 
,. However, sources who have been 

close to Espinosa in the past - but 
who refused to be identified - said 
his sudden announcement was 
probably the result of a rift be- 
tween Espinosa and Cuban officials 
stemming from Espinosa's person- 
ality. . 

exiles on whose executive committee 
Espinosa had served. 

"The Committee of 75 has never made 
a statement that was not dictated to 
them by [Cuban officials] in Washing- 
ton," said Espinosa. "The Cubans are 
using the committee members as satel- 
lites to control the situation here.". 

The Rev. Jose Reyes, president of the 
Committee, was puzzled by Espinosa's 
statements. 

"In this Committee there are many, 

Turn to Page 2C Col. 1 ESPINOSA 

everses Position on 
"Cuba was not ~ a ~ i f t g  as much agency would no longer sell tickets decision about whose side to take 

attention to him lately, said a col- to the island. and he decided to stay on this side," 
lege .professor ,who participated, , said a source familiar with Espino- 
along with Espinosa, in the dialogue "HE PROBABLY had to make a sa. He pointed out that although Es- / 
in Havana. 

Sources also spoke of the .possi- 
bility, that Espinosa, who opened 
one of the first travel agencies. to 
grrange Cuban exile trips to the is- 
land, might have had a difference of 
opinions with Havanatur, the agen- 
cy that has the exclusive contract 
for those trips. 

Espinosa admitted that his broth- 
er Alvaro had had a fight with Ha- 
vanatur officials over the trips. 
Wednesday, Espinosa said his travel 



E l  Miami H e r a l d  

VuClvese Espinosa de subito contra Castro 
1 - ?> , A$ - 8 

I 
I 

Por BONNIE M. ANDERSON Tambien se pronunci6 contra 10s viajes de exi- cubano si ibamos a hablar acerca de 10s presos", 
e ILEANA OROZA 
Ilmdactmra% dm t l  Maml Hmrald 

liados a la isla, en favor de 10s cuales hizo gestio- declar6 Espinosa. "No se puede infiltrar a1 enemi- 
nes y predic6 en su iglesia por mAs de tres a h .  go y penetrar su campo y dlcir que uno se opone 

Es~inOsa* el ~~~~~~~o predicador de &pinosa dijo que su cambia de posici(m p~bl i -  a a". y defensor desde tiemPo de la rean'- ca no significaba un gko en sus opinbnes perso- El corpulento predicador tambien denunci6 a1 
de entre Estados UnidOs y Cuba, .ales, sin0 mhs bien 'la revelacidn de una posici6n ComitC de 10s 75, el grupo de exiliados cubanos 

inesperadPmente miercO1es su position polftica que mantenia desde ha& tiempo. Afiadib que particip6 en el diAlogo. Espinosa era uno de 
y exho*6 a la "guerra contra gobierno que su abierto apoyo a1 dialog0 entre 10s exiliados 10s miembros del comite ejecutivo de 10s 75. 
de Fidel Castro. y las autoridades cubanas, su defensa de la nor- "El ComitC de 10s 75 no ha hecho nunca una 

ecO de las palabras de los exiliados malizacibn de relaciones y del levantamiento del declaracion que no haya sido dictada [por 10s fun- 
de lines que desde hate aiios cOmbatieron su bloqueo, su actitud en favor & 10s viajes de exilia- cionarios cubanos] en Washington", afirm6 Espi- 

postura, ca1ific6 a Castro* dos a la isla, y su amistad con el gobierno de nosa. "Los cubanos estan utilizando a 105 miem- 
dente del COnsejo de EstadO de Cuba* de "bestia Cuba,. eran una pant& necesaria para lograr la bros del ComitC como satelites para controlar la 
inescrupulosa", y expred que 10s cubanos deben libertad de los presos politicos. situaci6n aqui". 
estar dispuestOs a "triunfar mOrir iuntos" en la "Tenia que actuar asi. Estas posiciones eran El reverend0 Jose Reyes, presidente del Comi- 
lucha contra Castro y el comunismo. condiciones previas establecidas por el gobierno tB, qued6 perplejo por las declaraciones de Espi- 

nosa. 
"En este Comite hay mucha gente bien inten- 

cionada que quiere ayudar a 10s presos". manifes- 
t6. "Es posible que entre 10s muchos locos que 
hay en este mundo, algunos pertenezcan a1 Comi-. 
t C  de 10s 75. Pero yo no podria decir quienes son 
10s locos". 

Reyes agreg6 que no haria mas comentarios 
sobre las declaraciones de Espinosa hasta despuCs 
de la rueda de prensa convocada por Cste para las 

Continiia en la phgina 2 

Espinosa: Actitud previa era una pantalla 
n .  

VIENE DE LA PAGINA 1 estrechos contactos con funcionarios del gobierno En Miami, muchos de 10s rivales politicos de 
estadounidense. Espinosa y una serie de personas que han colabo- 

10 A.M. de hoy en el hotel Columbus. "Esto no es el resultado de una pelea", declar6 rado con 61 reaccionaron con asombro. 
Sin embargo, fuentes que habian estado rela- ~ ~ ~ i ~ ~ ~ ~ .  "Un hombre que ha arriesgado [su vida] . . . y 

cionadas Con Espinosa Per0 que Sf! negaron a ser ~1 barbud0 predicador afirm6 que podia ahora que ha sido lider del movimiento [de normaliza- 
identificadas, dijeron que el stibito anuncio era revelar su posici6n personal frente a C a h o  y el ci6n de relaciones] . . . iQuiCn podria haberlo ima- 
probablemente consecuencia de una ruPtura entre gobierno cuban0 porque la primera fase de la ginado?', expres6 un miembro de m grUP0 de 
Espinosa Y funcionarios del gobierno cubano, de- tares que 81 mismo se habia asignado - la libera- exiliados que ha mantenido estrechos lazes con 
bidti a la polemica personalidad del ~redicador. ci6n de 10s presos politicos cubanos - habia que- Espinosa. 

"Cuba no le estaba prestando mucha atenci6n dado concluida. Pero otros aseguraron que el giro dado por el 
61timamente"l declar6 un Profesor universitario A partir del didlogo entre exiliados y funcio- predicador no 10s sorprendi6. 
We particip6 con Espinosa en el dihlogo en La Ha- , dos  del gobierno cuban4 gesti6n en la que Es- "Ese es su estilo", ~0ment6 otra fuente, que 
bana. pinosa particip6, unos 3,900 presos politicos cuba- particip6 con 151 en el dihlogo. "No estaba en pri- 

Las fuentes tambih ~encionaron la-posibili- nos fueron puestos en !ibertad. mer plano desde hacia tiempo". 
dad de que Espinosa, quien abrib una de las pri- 
meras agencias de viajes que organizaron giras de 
exiliados a la isla, podria haber tenido una dife- 
rencia de opinidn con Havanatur, la agencia que 
tiene el contrato exclusive para esps viajes. 

Espinosa reconoci6 que su hemano, Alvaro, 
habia tenido untt discusi6n relativa a 10s viajes con 
ejecutivos de Havanatur. Expresb el mibrcoles que 
su agencia no contlnuaria vendiendo pasajes para 
viajar a la isla. 

"Probablemente tuvo que decidir de qu6 lado 
ponerse y decidi6 permanecer de este lado", apun- 
t6 una fuente familiarizada con las gestiones de 
Espinosa. Sefialb que, aungue Espinosa viajaba 
frecuentemente a Cuba para reunirse alli con fun- 
cionarios del gobierno cubano, tambih mantenia 
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astro agents infiltrated U. 
By CAMILLE KENNY 

3 r d  writer 

Morc ttun 180 Cuban ~ntelligenc,e agents 
have irrfrltratcd "cultural, pol~tical Bnd eco- 
nonnc orgdnlatlons" in CT S citles.'a leader 
of the Comm~ttee of 75 said vesterdav - 

In a three-hour press conference in Mi- 
arm. Fla.. the Rev. Manuel Espinosa, re- 
uortcdlv named officials at the Cuban mis- 
sion in Washington, D.C., and numerous 
other Cuban- Americans as being s ~ i e s  for the 
('astro government, and sald he will make 
b l l a r  slatements about alleged Castro 
'rpents in the New York-New ~ e r - s e ~  area in 
the near future 

I Esprnosa sald an attempt in recent 
months at easrng relations between the Unit- / rhd States and Cuba has been a cover for the 
.'exteablvt, ~ntiltrdtion" of agents of the 
government of Cuban President Fidel Castro 

l'tw acbcusatrons represent a new role for 
Esplnosd, who tor the past frvc yedrs hds 
qokvn out in favor of norrndliz~ng relations 
j j g u  \tw two C O U ~ ~ ~ I C ? ~  

claimed credit for the subsequent release ot 
3.60MJ Cuban political prisoners and the re- 
location of half of them and their families 
in this country. 

The conlrnittee was responsible for ar- 
ranging and paying for the refugees' flights 
trorn Havana. Cuba, to Miami. Committee 
members have repeatedly stated that their 
goals are the release of political prisoners 
and the reunification of Cuban families 
through travel by Cuban exiles to the island. 

The dialogues with Castro touched off a 
controversy within Cuban communities in the 
Hudson County area and in Miami. Many 
Cuban exiles have been severely critical ol 
the committee for its meetings with Castro, 
calling committee members "&raitors." 
Many are also opposed to travel to Cuba, 
saying it serves only to strengthen the Castro 
regime. 

Two members of the committee, includ- 
ing Union City resident Eulatio Jose Negrin, 
have been murdered. The anti-Castro group 
Omega 7 has claimed responsibility for the 
killings. 

In a telephone interview from Miami, an 

Re said the Cuban people on the rsland d:e 
now ready for a revolution against Castro 

"The on11 was to do ~t (infilcrdte CUD,I I 

was through the flights, but v:e &z'! ::xi 
them anymore," Lichtl said "There wrll be 
nu rnore Committee of 75. We are open to 
revolution in Cuba." 

Lichtl said there are ''a lot of Castro 
agents in the U.S." and he and Espinosa w x "  
release more inf6ination in a few days. 

An official at the U S .  State Department':, 
Cuban Desk. Ralph Brabante, said he hoped 
the air flights of refugees from Cuba wili  
cont.inue. He s a d  there are no plans !;I 

discontinue vis~ts to the isiand 

"Esp~nosa has had a role In the flights 
from Cuba, but he is not the only one whu 
hds," Brabante said "We h o p  the f l i~h is  
can\ continue and we want to fac~lltate travc! 
to the island for Cubans here for hunun- 
ltarldn reasons." 

Brabante s a ~ d  lOri 0011 Cubdn-Arnerl~et!~,a 
v~srtud their honlsland IS)  1979 

Talks have k e n  strained since four trav- 



rece extensa conferencia de prensa 

osa denuncia hay i a 
x, - j-y '; ..- , 

Pat DAN WfEEIAMS 
y BONNIE M. ANDERSON 1 
Redactores de El Miami Herald 

~ l '  didlogo entre exiliados cubanos y el gobier- 
no de Fidel Castro ha sido un vehiculo de "pene- 
thei6n" para agentes de las fuerzas de inteligen- 
cia de ese gobierno en la comunidad cubana del 
Sur de la Florida, deelard el martes un ministro 
~ l ig ioso  de Hialeah que ha sida uno de 10s princi- 
pales propulsores de dicho proceso. 

El controversial pastor protestante Manuel Es- 
pinosa, quien hasta hace menos de un mes pedfa el 
fin del embargo econ6mico de Estados Unidos 

contra Cuba, manifest6 que "desenmascararia la 
amplia penetraci6nW de 10s agentes cubanos de in- 
teligencia que trabajan en este pais. Espinosa afir- 
m6 que hay. 182 agentes cubanos radicados en Es- 
tadas Unidos, la mayoria de ellos en el Sur de la 
Florida. 

El mes pasado, Espinosa pidib a1 .gobierno de 
. Estadps Unidos que pusiera fin a 10s ataques te- 
rroristas contra 10s participantes en el didlogo. El 
martes, durante una conferencia de prensa tras- 
mitida en ,vivo por la radio: hispana de Miami, dio 
a la publicidad 10s nombres de muchas personzs a 
quienes ti166 de agentes del gobierno cubano. 

Espinosa no ofreci6 documentaci6n alguna 
para apoyar sus acusaciones, pero dijo que el go- 
bierno de Estados Unidos investigaba la situaci6n. 

Algunos agentes de la Bficina Federal de In- 
vestigaciones (FBI) asistieron a la conferencia de 
prensa. Uno de ellos dijo: "Siempre estamos vigi- 
lando e investigando qui6n es qu ih  en la comuni- 

VIENE DE LA PAGINA 1 
dad". Rehus6 comentar 

sobre las acusaciones de Espino- 
458. 

Durante su confereneia de 
rensa en el Hotel Columbus en 
1 centro de Miami, Espinosa '9. asever6 que agentes cubanos 

f'infiltran las organizaciones 
culturales, politicas y econ6mi- 
cas" de Miami y otrm ciudades 
,ale Estados Unidos. Defini6 como 

nas de Miami, Cayo Hueso, 
Nueva York-Nueva Jersey y Ca- 

ger informaciqn sobre la comu- 
nidad cubana en Estados Unidos, 
y describi6 a varios otros como 
colaboradores. 

m-it&& queaalgurm. hombres 

les fitnci hatur,  
la ~ompai lk '~ue  vendfa das giras 
de exiliados a Qibadesde Mia- 
mi, de ser alt&dage@+&ide las 
f'uerzas , de , inteigencia cubana. 

Agreg6 que altos funcionarios 
del cuerpo diplomt5tico de Cuba 
en Estados Unidos eran oficiales 
de la inteligencia cubana. 

Vilaboa. T s u n  problema de di- 
famaci6nW. ; 

ppinosa calie&%; a ~ilaboa, 
veterano ,de Bahia de Cochinos, 
de "uno de 10&~rnAs peligrosos . . . un hombre @paz de dame 
un balazo kn Q qpalda". VA- 
&, de 42 sib, - asever6 que 

planteraria un pEito legal ron- 
tra Espinosa. - ' 

AndrCs Reyes,: quien ha sido 
victims de ataques terroristas' en 
Nueva ersey, q@,Ja. acusacii- 
on de Espinost#?=..tiens que 
probaqb &s una acusaci6n deli- 
cada. % cromprendo por qu6 
dirla una cusa asi". 

Hiddo Ro de- 
clar6: 'Vo nunca he pertenecido 
a ningun organism0 de seguri- 
dad de Cuba. Lo Goy a demandar 
para que .Espinosa pruebe sus 
acusaciones". 

Estivil, un,, mQsico d,%68-aai~, 
s e w y o  no soy agente de 



Espinosa tambib sefial6 a 
Carlos Alfonso, propietarfor de 

ras fue secretari 
Salvador ~lldgde, 
$idente m&d~ta de GhIdpihora 
trrrbaja en t.&w,el Se~c&Inc . ,  
empresa de Hialeah que trdanita 
dotumentos de viaje 'pafa*- 
natur. b 

-~ambibn afirm6 que m&e~ 
Montahdg, otro empleado d@ Ha- 
vanatur. tiene el ranao de* 
t8n en la aaencia cubana de inte- 
ligencia.' A*- . 
Ni MontafiQ ni Contreras pu- 

dieron ser localiz&dosl en la8 pfi- 
cinas de Travel Service 
pedirles sus comentarios. 
informes, Alfonso no se e 
tra en 16s Estados Unidds. S' " ' 

qtros residentes det Sur d&a' 
Florida menci~nadss"*=~ 
a entes fueron: Salvador AlW 2 ui cplific&o de uno de' 10s 

~ ? n e b m s o s 9 ' ;  T s d s  Mote- 
j6n, residente de Cayo Hueso; 
Rafil Aguilar, miembro de la or- 
ganizacibn Mbsicos, Artistas y 
Compositores Unidos, que Espi- 

ALBLRTO COYAIEI Mlmml MWlld nosa dijo esta cdhtrolada por el 

nued Espinosa , gobierno cubano; y 
d a  que trabaj6 para Fa revis- 

." , % ta "RBpliean. Sefialb que Lo$ 
ninguna p&:~l [&i&s"a] ni en Miami. "E@?oiqasa no ha Menende. q ~ i e n  el.pa~ad0 no- 
siquiera me rmioce.v'~ u~ e,nsa- &cho nada que no* hays side 3embre iracasb en un intento 
iiamiento de ezlp h~Ifibr4 conmi- dicho ya par 10s elekentos m8.q de ser elegido alcalde de Cayo 
go". reaccionarios y desprestigiados Hueso. entreg6 informaci6n 

E~tivil, sin embargo, admiti6 de nuestra comunidad". sobre la comunidad exiliada a1 
que habfa asistido en un princi- . &,&nosa calific6 tambibn de gobierno cubano. 
pio a la iglesia de Espinosa, y a entes a Lourdes Casal del El banquero miamensez& 
asever6: "No me gust&'. &sejo de redacci6n da la h s -  nardo ~ e ~ e s ?  mencionadb or 

Correa, por su pane, afirm6: ta ~re l to ,  a Rafael Betancour corn  w l a b o t a ~ %  
"Jamb he dejado de decir qua Francisc! Aruc de la Brigad: se enconkably en la eiukad. 
SOY sociali~ta, per0 jamb he L t o n i o  Maceo. Ringuno pudo segim su eqiosa. 
sido un agente cubano r, un ser localizado el jueves. por la Espinosa'defendi6 sus p6sicio- 
agente americano". noche para que comentase las nes previas, diciendo que eran 

Dopico, quien e s a  a cargo de dedaraciones de Espinosa. "condiciones" para la Mberacibn 
Cuba Travel, una agencia de via- Havanatur, la empresa regis- de 10s ppksos en cub&% "Estas 
jes que vende giras a Cuba a 10s trada en Panamh que tiene el fueron 6rdenes de Castto", afir- 
exiliados, observ6: "Espinosa ha contrato exclusivo con el go- m6. "Se me dijo que per&ase la 
repetid0 todos 10s t'umorb de bierno cubano para 10s viajes de comunidad, que sobonme a po- 
10s periodiquitos de -Miami. Esta exiliados a la isla, fue calificada liticos, que crease periodiquitos. 
no es la primera vez gue go he por Espinosa de "cueva de co- Yo estaba Iuehando solo, acep- 
sido acusado de sep un agente. munistasw. tando todas sukkohdiciones". 
Pero lo niego absolutamente". 

De Dios, un reporter0 del dia- 
rio La Prensa de Nueva York, 
pregunt6: "~Habfa una ambulan- 
cia all1 para llevar a Espinosa a 
un hospital despuds de la confe- 
rencia? Debe ir a ver un siquia- 
tra". 

A pesar de varias llamadas, ni 
Moreno ni Ruiz pudieron ser lo- 
calizados para que comentaran. 

Espinosa tambidn atac6 a la 
Brigada Antonio Maceo, grupo 
que apoya abiertamente la rea- 
nudaci6n de la relaciones entre 
Estados Unidos y Cuba, califi- 
candola de "peligrosa" y de 
"completamente comunista". El 
afio pasado, Espinosa denuncib 
el asesinato en Puerto Rico de 
un miembro de la Bdgada y 
pidi6 a1 g o b i e ~ p  estagounidense 
medidas contfi 10s terrbristas. 

"La Brigada Antonio Maceo 
rechaza categbricamente las 
acusaciones", declarb ' A d d s  
Gbmez, coordinador de la Briga- 

"Soy un empresario", dip Espinosa su 
Jorge Debasa, el gerente de Ha- viraje "de lo 
vanatnr, Wen, s e g h  ~spinosr  alejaba def, id0 
tiene P rango de coronel en < motlvaih e d p m e  pa lbque ca- 
birecci6n General de Inteli e? lifi&@e "%&itr('pop&@~? en 
eia (Ik la agencia cuban: d; CX$d&ntd~l &'~ffei&ieCas- 
[ntefige&ia. "Estas son menti- &W- . - ,  i:**r ' " a *  " 

ras. Yo "tengo permiso del go- "Estarnos aquf ?para3&ar un 
bierno estadounidense para herte golpe a lbi agentes de 
estar aquf". Castm y al comunisnfdr.Ikiterna- 

Espinosa tambi6n calific6 a cional", agregb. 
Fernando Fuentes, que Organiza Espinosa tambidn Yjo que las 
en Miami 10s viajes en nombre sospechas del goblerno cubano 
de Havanatur, de "colaborador" de que 61 era un agente de la 
de 10s agentes. Definib a un C; Agencia Central de Inteligencia 
kborador como aleuten aue t r c  (CIA) lo obllgaron .- ~ l i a b l a r .  
b& bajo da dineccibn de un "Comprendi que estaba comple- 
a E t e  per0 no es miembro de la tamente rodeado de agentes que 
a m  Los colaboradores no me vigilaban", asegur6. "Si no 
estdn en la n6mina de la inteli- hubiese sido asi, habria seguido 
gencia per0 pueden recibir otro afio". 
pagos por misiones individuales, Agre46: "Amigos mios en 
aiiadi6. tuba han sido interrogados. Se 

"No s6 de qu6 habla", respon- tomarof? disposici6nes para mi 
di6 Fuentes. "No tengo conoci- arrest0 en Cuba el 7 de febrero, 
miento de nada que pudiera ha- por delitos que me ihabrian lle- 
cerle decir esto". vado a1 pared6nn'. 

- -- -- 
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Cuba Used ialogue as 
+ ,  i r, Espinosa 

2 By DAN WILLIAMS 
And BONNIE M. ANDERSON 

Herald staff writers 

- -ne Cuban exile dialogue with the Fidel 
Castro government has been a vehicle for 
"penetration" of Cuban intelligence agents 
in South Florida' exile community, Manuel 
Espinosa, who had been one of the dia- 
logue's loudest proponent, said Tuesday. 

Esplnosa, a flamboyant Hialeah pastor 
who as recently as last month called for 
the lifting of the U.S. economic embargo of 
Cuba, said he would "unmask the exten- 
sive penetration of intelligence agents that 
operates in this country." Espinosa said 
182 Cuban intelligence agents are based in 

the United States, most in South Florida. 
Last month he called for the U.S. gov- 

ernment to stop terrorists from attacking 
dialogue participants. Tuesday, during a 
press conference broadcast live over Span- 
ish-language radio in Miami, he named 
many who he says are agents of the Cuban 
government. 

He offered no documentation to support 
his charges, but asserted that the U.S. gov- 
ernment is investigating. 

FBI AGENTS attended the press confer- 
ence. One agent said, "We're always look- 
ing and investigating to find out who's 
who in the community." 

The agent would r~ot comment on the ac- 
curacy of Espinosa's statements. 

Espinosa's rambling three-hour speech 
was the latest sign of strain in the dia- 
logue, which opened Cuba for travel to 
more than 100,000 exiles during the past 
yeaf and resulted in the release of 3,600 
political prisoners. 

Recently, the Cuban government has re- 
portedly begun confiscating goods brought 
to the island by exiles; key Cuban officials 
have said that the introduction of consum- 
er  goods by the travelers has had a "devi- 
ant" effect on the Cuba. Last week, four 
Miami.exiles traveling to Cuba were ar- 
rested on drug and illegal currency ex- 

change charges. 
During Thursday's press conference, 

held at the Columbus Hotel in downtown 
Miami, Espinosa said Cuban agents "infil- 
trate cultural, political and economic orga- 
nizations" in Miami and other U.S. cities. 
He defined an agent as a paid member of 
the security or armed forces of Cuba. 

HE NAMED MORE than 20 persons in 
Miami. Key West and other U.S. cities who 
he said gather information on the Cuban 
community in the United States, and he de- 
scribed several others as collaborators. 

Espinosa said the Committee of 75, the 
Cuban exile group that has directed the di- 

alogue, is under the direction of Cuban in- 
telligence agents. Espinosa had been a 
member of the committee's executive 
board. 

Espinosa claimed that some heads of 
exile labor groups are "controlled" by 
Fidel Castro; he claimed that some small. 
business men, clergy, politicians, educators 
and at least one Bay of Pigs veteran were 
intelligence agents. 

In addition, Espinosa accused top offi- 
cials of Havanatur, the company that has 
operated exile tours to Cuba from Miami, 

Turn to Page 2C Col. 2 



The Rev. Manuel Espinosa Names Those He Claims Spy for Cuba 

pinosa Claims Many Are 
DFROM PAGE I C ' and "completely communist." Last "I DON'T KNOW what he's talk- NONE COULD be reached for 

year, Espinosa decried the murder ing about, answered Fuentes. "I comment Thursday. Thursday 
of being high- of a brigade member in Puerto Rico don't have any knowledge of any- night, callers to Alderreguia's home 

ranking Cuban intelligence agents. and called for U.S. government ac- thing that would make him say were told he was not in. Morejon's 
Espinosa said high-ranking Cuban tion against terrorists- this." phone Was off the hook, according 
diplomatic personnel in the United Espinosa also singled out Carlos to a telephone operator; Menendez 

"THE ANTONIO MACE0 Bri- Alfonso, Havahtur owner, as a high number was unlisted; and numerous 
States are Offi- gade CategOri~ally denies the accu- official in the DGI. He men loned calls to Aguilar went unanswered. cers.  atl low" a i d  Andres Gomez. bri- that Miria Contreras' activitielas as ~ i ~ ~ i  -banker B~~~~~~~ Benes, 

FROM T= COMMITTEE of 75 gade coordinator in Miami. "He has an intelligence agent are "weM mentioned by E~~~~~~~ as a collabo- 
Espinosa singled out AlMr puiz: said nothing that. has not been said known." Contreras was the person- rator, was out of town, according to 
Napoleon Vilaboa, New Jersey earlier by the reactionary ek- a1 secretary to Salvador Allende, his wife. 
priest Andres Reyes Maria Cristina Our community." deposed Marxist president of Chile. 
Herrera osvalda ' Estivil, ~ i l d ~  Espinosa also named Lourdes'Ca- She now works at Travel Services The accusations represented a 
R ~ ~ ~ ~ , '  M~~~~~ ~~~l mrrea, vi- sals, Rafael b t ~ n c q u r t ,  both of Inc a Hialeah company that pro- new role for Es~inosa, who for the 

cente Dopico, Manuel de ~ 1 0 s  Unan- New York. and Franlsco Aruca as ces*s travel document for Ha;raea- past five years has spoken in favor 
ue and Gerard0 Moreno as agents. agents- None be reached for tur. of the freeing of political prisoners 
. a big lie;v said VilaMa. . comment Thursday night. H~ also said Roger Montanez, in Cuba, open travel to the islanZ 
a matter of defamation." Havanatur, the Panamanian-reg- also an employe of Havanatur, and the reunification of Cuban fam- 

~~~i~~~~ called vi laba,  a B~~ of istered company that has the exclu- holds the rank of captain in the ilies. He has also proposed the lift- 

Pigs veteran, "most dangerous . . . a sive contract with the Cuban gover- Cuban intelligence agency. ing of the U.S. economic embargo' 
man capable of shooting me in the ment to sell exile trips to the island, Neither Montane2 nor Contreras against the island and defended the 

back." vilaboa, 42, said he would W ~ S  Called a "cave of communists" could be reached for comment at dialogue against anti-CaStr0 critics. 

sue Espinosa. by Espinosa. the Travel Services office. Alfonso Espinosa defended his previous 
~~d~~~ R ~ ~ ~ ~ ,  who has been the "I am a businessman," said Ha- was reportedly out of the United stance, saying they were "condi- 

victim of terrorist attacks in New Vallatur manager Jorge Debasa. States. tions" for freeing prisoners from 
J ~ ~ ~ ~ ~ ,  denied Espinosa*s accusa- who Espinosa claims holds the rank Other South Florida residents Cuba. :'These were ordered by Cas- 
tion. uHe has t~ prove he said. of colonel in the Cuban intelligence mentioned as agents were: Salvador tro." he said. "I was told to pene- 

agency, the General Department of Alderreguia classified as being one trate the community, br~be politi- 
"It's a very delicate accusation. I Intelligence (DGI). "These are lies. I of the "mosi shady and dangerous"; cians, publish little newspapers. I 
don't undersand w?y he would say am here with permission of the U.S. Tomas Morejon, a resident of Key was fighting alone, accepting all 
something like that. government." West; Raul Aguilar, a member of their conditions." 

"I have never beloneged to any Espinosa also called Fernando the United Musicians, Artists and 
security organism of Cuba," said Fuentes, who arranges the trips on Composers, which Espinosa said ESPINOSA ALSO sald his "180 
Hilda Romeo. 42. "And I'm going to Havanatur's behalf in Miami, a was controlled by the Cuban gov- degree turn" away from the dia- 
Sue to ~ a k e  Esplnosa Prove his "collaborator" of the agents. Espi- ernment; and Rogel Redondo, who logue was Prompted partly by what 
charges. nosa defined a ~Ollabomtor as  works for Replica Magazine. he called a "popular rebellion" in 

Estivil, a 68-year-old musician, someone who works under the dire- Qpinosa also claimed that Jose Cuba against the Castro govern- 
said. "I'm riot an agent for anyone. tion of an agent, but is not a mem- Menendez, an unsucessful Key ment. 
He [Espinosa] doesn't even know be' of the agency. Collaborators are West mayoral candidate last year, "We are here to give a strong 
me, but he has it in for me." not on the intelligence payroll, but passed information on the Cuban blow against the agents of Castro 

could be paid for individual mis- community in Key West to the Gas- and international communism," he 
"I HAVE NEVER denied that L slons, he sald. tro Government. sa~d.  

am socialist; but I hav? never been a Espinosa also said that Cuban 
Cuban agent or Arnerlcan agent." government suspicions that he is an 
said Correa. agent of the Central Intelligenct 

Dopico, who operates Cuba Trav- Agency forced him to speak out. "I 
el, a travel ageny that sells trips to realized that I was completely cir- 
Cuba to exiles, said, "Espinosa has cled by agents watching me," he 
repeated all the rumors of the said. "Otherwise, I w2uld have 
Miami tabloid newspapers. This gone on for another year. 
isn't the first time I've been accused He added, "Friends of mine in 
of being an agent. But I absolutely Cuba had been interrogated. Ar- 
deny it." rangements were made for my ar- 

De Dios, a reporter for La Prensa rest in Cuba Feb. 7 for crimes 
newspaper in New York, asked, which would have sent me tcl the 
"Was there an ambulance there to wall to be shot. 1 know the beast 
take Espinosa to a hospital after the [Castro] will be after my head." 
o n f  erence? He should see a psychi- Espinosa said all the names of 
atrist." agents in the United States would 

Despite repeated calls, neither not be released "because the U.S. 
Moreno nor Ruiz could be reached government conducting a w ~ d e  in- 
for comment. vestigation" of their activities. 

Espinosa also attacked the Anto- While denying he was a CIA 
nio Maceo Brigade, a group that agent, Espinosa said "the U.S. gov- 
supports renewed US. relations ernment knows everything that ) 

with Cuba, as being "dangerous" am saying." 
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Dice 
Hay Infiltraciq a-z- t - i x  Comunista 

Por  ARIEL REMOS 
t 

E l  llevado y traido udihlogo" de exiliados con Fidel 
Castro, fue denunciado por uno de sus hasta el otro dia per- 
soneros, como instrumento de la penetracion de la comuni- 
dad cubana de Miamipor el rCgimen comunista de Cuba. 

D 
Manuel Espinosa, titulado Reverend0 de una iglesia en 

Hialeah, denuncib el vasto plan cas t rb ta  de infiltrar e l  exi- 
Ho val ihdose de figuras del mismo y de las agendas  de pa- 
saje que arreglan 10s viejes a Cuba, a las cuales acus6 de 
estar manejadas por agentes de la inteligencia castrista. 
Clasificb a las personas que colaboran con Castro de 
"agentes, colaboradores, simpatizantes y amigos", 
sefialando que no sabe cual e s  el grupo mas peligroso, aun- 
que despuCs dijo que el de 10s colaboradores y simpatizan. 
tes. 

Fspinoza ofrecib someterse a1 detector de mentiras para 
que no hubiera dudas de la veracidad de lo que estaba di- 
ciendo. 

Explicb despues que cuando se convencio de que la bnica 
thctica efectiva contra Castro e ra  ir a Cuba y ver de cerca 
c6mo operaba e l  enemigo, puso en marcha su plan de ga- 
narse la confianza del rCgimen. Su pretext0 fue la libertad 
de 10s presos y la  reunificaci6n de la familia, dos objetivos 
vBHdos. 

"Washington supo siempre lo que yo estaba fiaciendo", 
dijo. "Sabia que no 10s estaba traicionando cuando acepta- 
ba todas las condiciones que ellos ponian con el objetivo de 
dominar a1 exilio, social y politicamente". 

Sefialb despuhs que a travCs del diiilogo Castro inici6 una 
pemetracibn de todos 10s grupos representativos del exilio: 
republicanos, dembcratas, Alpha 66, la Brigada 2506 y dis- 
puso el estudio de las condiciones socio-econbmicas de esta 
comunidad. Acusb a1 Grupo de 10s 75, per0 hizo la aclara- 
cibn de que no todos servian a1 rCgimen, sino algunos de 10s 
principales. Otro objetivo ha sido parar  a 10s semanarios 
como "Patria" y "La Nacion". 

Se refirib despuCs a la Brigada Antonio Maceo, a traves 
de la cual Castro ha realizado una gran penetraci611, a1 
igual que con Areito y Raiz. E n  otro momento de su confe- 
rencia de prensa, ofrecida en el Hotel Columbus, Espinosa 

, calificb la penetracibn comunista del exilio como "alar- 
mante". 

"Estamos a la ofensiva por primera vez en 20 aitos", 
expresb Espinosa, per0 advirtib que de 4 6 5 presos que 
vienen, hay uno hfiltrado. 

Espinosa explic6 que decidi6 hacer las  revelaciones que 
estaba ofreciendo, porque supo que desde hace dos o tres 
kneses, el gobierno de Cuba lo estaba investigando y si. 
guiendo sus pasos, per0 que hubiera sido mils util pa ra  la 
causa de la liberacibn el haber permanecido mhs tiempo 
en su papel de pro-dihlogo y reunification de la familia. 



gente de Espi 
Denuncia de Peligrosos 

8 

Agentes Comunistas a 

Oscar Rolan ' 

El Reverendo Esyinosa compareciendo a uno d e  10s ya far. jsos mitines. 

Exclusive, por 
Tomls REGALADO 

1. 
Dando un vuelco en con- 

tra del regimen comunista 
de La Habana y contra 10s 
militantes comunistas infil- 
trados en Estados Unidos, 
el contro~ersial Rev. Manuel 
Espinosa, un clkrigo radica- 
do en Miami, Fla., ante- 
riormente calificado como 
pro comunista, denuncil, a 
sus antkuos aliados en una 
sensational comparecencia 
ante 10s periodistas en Mia- 
mi. 

"El diiilogo fue una farsa 
completa", dijo el Rev., sin 
dar mayores detalles. Espi- 
nosa, quien requiri6 que no 
se le hicieran preguntas, 
mencion6 a varios elemen- 
tos infiltrados comunistas 
en el pais, calificando a 0s-  
car Rolln. un fot6grafo d e  

eeligroso de todos, " H 3  
tres dias que pas6 pbr m i  
casa Rolln, en un viaie, 
de reareso de Cuba hacia 
Los Anneles, para plantear- 
me una serie de negocios 
que yo rechack", afirm6 el 
conflictivo personaje. 

Espinosa relat6 que en la 
entrevista con Rolln le co- 
munic6 clue 61 iba a de- 

Oscar Rolln, residente de Los Angeles, uno d e  10s prin- 
cipales acusados por el Reverendo Manuel Espinosa co- 

- 
I 

mo agente comunista. I 
nunciar el Diilogo, denorni- 
nacibn que se le da  a las 
conversaciones que un gru- 
po de  75 personas soste- 
~Gan con el dictador rojo 
de Cuba, Fidel Castro. (Dos 
rniembros del citado grupo, 
el que ha sido repudiado 

por el exilio cubano, han 
sido ultimados por sectores, 
que se acreditan. sus ejecu-' 
ciones). 

En la conferencia de  pren 
sa,- celebrada ayer en el;  
Hotel Columbus d e  Miami, 
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El" &erendo,. 
Viene de la primera plana 

Espinosa denunci6 una red 
de elementos comunistas in- 
filtrados, contandose entre 
ellos agentes de la seguri- 
dad del estado pro sovie- 
tico de Cuba, quienes estan 
adscritos a1 cuerpo diploml- 
tico. Aunque no dio deta- 
lles a1 respecto, evidente- 
mente se referia que es- 
tos individuos -"de baja 
calaiia", como 10s califica- 
ra el Reverendo- e s t h  asig- 
nados a la embajada cubana 
en la ONU. 

DelatB como "agentes 
peligrosos" a Bernardo" Be- 
nes, un banquero judio, 
asentado en la ciudad de 
Miami; Napoleon Vilaboa, 
empleado por Max Lesnick, 
director de un magazine que 
se edita en Miami, quien es 
seiialado como uno de 10s 
principales agentes del rkgi- 
men de La Habana; Car- 
los Estrada, a quien cali- 
fic6 como un beneficiario 
sobresaliente del Dialogo y 
persona que lucra con 10s 
viajes a Cuba. - 

Segtm Espinosa, estos su- 
jetos "son hasta capaces de 
matar", . nuevamente sin 
aportar mis informes acla- 
ratorios. 
, "Benes, dijo Espinosa, es- 
tuvo haciendo negocios de 
provecho personal con el a& 
gimen de Cuba, a travts del 
.Banco Continental". 

Otm*sajeto, lldo Romeo, 
de la titulada Alianza de 
Trabajadores, fue descrito 
por 61 como "un individuo 
de alta peligrosidad". 

TambiCn involucr6 a Os- 
valdo Estivil, un musico de 
Miami, quien {es uno de 10s 
fundadores de la Asocia- 
ci6n de Compositores y 
Cantantes de Cuba, un orga- 
nismo pantalla del rCgimen 
comunista de Cuba; Maria 
Crsitina Herrera, profesora 
del circulo de intelectuales 
que favorecen al regimen 
castrista de Cuba. Otro gru- 
po pulverizado por el indi- 
ce del acusador fueron un 
grupo de comunistas chile- 
nos que manejan el Hava- 
natour y a la American 
Airway identificandolos co- 
mo Charles Romeo, Miriam 
Contreras, alias Payita, ex 
secretaria d el fenecido Presi- 
dente de Chile, Salvador 
Allende. Tambibn relaciono 
a Jorge Debassa, miembro 
de la Seguridad del Esta- 
do, este ultimo de naciona- 
lidad cubana. 

A1 relacionar a Max Les- 
nick dijo que lo habia vi- 
sitado con un coronel de la 
Seguridad del Estado cuba- 
no, per0 que Lesnick recha- 

(Pasa a la Pig. 9) 

* La JFabana desde hacia al- 

El RCV6~endOmm sh tiem@; por el proble- 
ma de 10s vuelos y poraue 

- A  . 
Viene de la Pig. 8 ya estaban sospechando de 

z(, contacto, denuncian- 8 y le habk puesto un 0% 

do, el contrario, a Ber- cia1 de la Seguridad del Esta- 

&nes aqukn estaba do para cuidarlo. Declar6 
hacienda dinero. con ,los la situaci6n critica y grave 
asuntos del digoga, y depo- par la W e  esta atravesand0 
&ando en & cuenta de el rbginlen comunista de La 
cheques de 18s agencias be Haban% "la We de con- 

viajes y de hacer negocios tinuar las cosas como estan, 
via Panami". tal vez, para ese gobierno, 

~ ~ l ~ ~ d ~ ~  Aldereguia Ore, 10s dias estaban contados". 
otro de 10s mencionados por "que hay un in- 
Espinosa, fue t e n t ~  o decision del gobier- 
dos aiios en Jamaica bajo no cubano de suspender 10s 
la acusacibn de agente de ~ e l o s  de la comunidad. 
Cuba. Afirmb que existe In~hlSiW en Miami Se Cerra- 
una serie de funcionariosde 10" 18s oficinas de Havana- 
la Seguridad del Estado y tour y American Airway. 
del Departamento Gral., am- TOdos 10s em~leados he ron  
bas agencias del regimen cesanteados. Se dice que ha 
manrista de L~ ~ ~ b ~ ~ ~ ,  llegado una informacion del 
quienes entraban y sa]ian gobierno cuban09 en la que 
frecuentemente por via clan- Se Ordena que * prepare 
destina a travts de Cayo todo para suspender las ope- 
H ~ ~ ~ ~ ,  ade lo cual a he '-raciones a partir del 12 de 
entregado pmebas a1 gobier- febrero, sin que h a ~ a  
no de Estados Unidos". podFo ser confirmado, aun- 

uVarios negocios estan que la fuente proveedora es- 

siendo investigados por el t i  generalmente bien infor- 
gobierno americano, 10s cua- mada. Circula, segin este in- 
les son sospechosos forme, entre 10s miembros 

de del Comiti. Central del Par- vinculos con el regimen de 
Castro y que estaba en es- tido Comunista de Cuba, las 
pera de los resultados de  ta- l4 provincias y el munici- 
les investigaciones para re- pi0 especial de Isla de Pi- 

velar sus nombres. nos y 10s altos funciona- 

~i~ a conocer ~~~i~~~ rios del Consejo de Esta- 
-que 61 llevaba varies G~~~ do, asi como entae 10s mi- 
en esa labor aunque se ha nistros, una copia cinemato- 
dicho qne 61 fue grhfica de videotape expli- 
un Agente Federal para co- cando la situaci6n 
llocer de sus actividades toll economics que vive la isla 
10s 2 e l o s - d e M i a m i a  Cu- )l Pe dice q U s e s t a n  gra- 

- - 
ba y.viceversa. Tambibn di- Ve qUe si continha aSi el 
jo que habia tenido difi- reghen no podrti ~0Stener-, 

cultades con el regimen de - lo. 
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porter0 de "El Diario-la Prensa", es 
Agertte Mas Peligroso de Castro en el 

mite 
POR Diego ~onzalez,  

Corresponsal 

MIAMI, FLA.- (Por Tele- 
fono) .-el Reverendo Manuel 
Espinosa, que fuera uno de 
10s personajes mAs importan- 
tes del llamado Comite de la 
Comunidad Cubana en ell 
Exterior, que dialog6 con 
Castro, rompid violentamen- 
te sus relaciones con ese 
Comite y denuncio 10s agen- 
tes que trabajan para el 

Gobierno de Cuba, aqui en 10s 
Estados Unidos. 

En una de las compare- 
cencias, mAs sensacionales 
que se hayan producido 'en 
esta ciudad, el Reverendo 
Espinosa, dijo que "de todos 
10s miembros del Comite de 
10s 75, el personaje mAs 
peligroso es Manuel de Dim' 
Unanue". 

En relacidn con Bernardo 

(Pase a la Pdgina 29) 

Manuel De Dim Unanoe, Repodem de "El Diario- I) 
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Espinosa, h-lider del Cornit6 75 
Formula Gliaue Denuncia en Miami 

Miembros del Cornit6 75 que Son Empleados del Gobierno de Cuba 
Tony Costales, Marcos Raid Correa, Bernardo Benes, Esteban Mirth, Orlando 
Padron, Napolebn Vilanoa, T o d s  Morejon, Jo& Debassa, Roger Redondo, 
Carlos Estrada,  Alberto Ruiz, Rad Aguila, el Padre Reyes, Hildo Romero, 

Fernando Ferrer, Jose Reyes y otros. 

Espinosa, dijo que "es el Dijo Espinosa, que en el. ci6n del gobierno castfista. 
autor del plan econ6mic0, edificio INA, que est8 situado Ellos desde Cuba, mantienen 
para comerciar con la tirania en la calle 49 en Hialeah, vinculaciones con Correa y 
castrista. funcionan Havanatur v Cuba Costales. 

En relacibn con la libertad 
de 10s presos, el desertor del 
Comite de 10s 75, advirtio que 
"Castro ha enviado entre 10s 
presos, a gente infitrada, que 
viene a realizar labores de 
sabotaje y espionaje, y son 
elementos que llegan aqui 

Espinosa acusd tambiCn, Travel, que son dos agencias En un reciente Con resa 
adem& de "El Diario-La politicas -vestidas con ropaje w ? c @ u ~ l ~ ~ - ~  
Prensa", formulb denuncias s 

bbanos $8 Oponen 8 Que 10s R M e  contra la revista "Replica" y 
su editor Max Lesnik. 

Manuel de Dios Unanue, acusado por el Reverend0 
Espinosa, ex-miembro del ,Comit% de 10s 75, de ser el 
aeente m8s ~elimoso de ese mismo cornitk, es reporte 

6 

bios ---+ mane'os 
"El Cu ano Libre". un ~eribdico editado m r  &la- 

doscubanos que dir& el kder obrero ~ e d r o  Hernh- 
dez, habia acwado a Unanue y a "El Diario-La Ren- 
saw, de recibii diner0 de Cuba, para iniciar una campa- 
fia en favor de las relaciones diplomtlticas entre Cuba y 
Estados Unidos. 

H d d e z ,  encabeza un boicot contra "El DiarbLa 
Rensa", debido a ese mismo motivo. 

El pasado domingo, en un act0 celebrado en Union. 
City, N.J., Hemhdez fue uno de 10s oradores. Y alli se 
le prohibi6 a Julio Ci5sar Morales, fotbgrafo de dicho 
peri6dic0, tomar fotografias para "El Diario-La Ren- 
sa". 

comercial- del Gobierno de la . Democracia celebrado 
Castro. aaui enmami,  6ajo la presi- 

cio a la Logia ~jefista "Jesus 
Escandell Pujol" , una agru- 
paci6n juvenil de la masone- 
ria cubana. Y su padre era 
una figura cumbre de la 
masoneria cubana. Ambos, 

dincia de Tony ~ a r o n a ,  bar&. 

nosa, como agentei pagados 
por Castro, y como miembros 
del ComitC 75, sus nombres 
aparecen en forma destacada 
en esta misma p8gina. 

ULTIMA HOBA; Saturday-fhnday, February 3,1980 
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Espinosa to Resign Minis 
Promises New evelatio 

r - q - F ~  - ye? 
By ILEANA OROZA cuse the absence of the church- 

And DAN WILLIAMS goers. 
Herald Staff Writmrr "Some had personal problems," 

The congregation sang out words he said. "And I told some not to 
of the hymn, Because He is Great. come because the church has many 
As if on cue, in strode Manuel Espi- agents whom I will expose by 
nosa, pastor and self-proclaimed name." 
unmasker of Cuban spies. At that, the 100 or so church- 

Sunday, Espinosa, fresh from last goers in the pink-walled converted 
week's sudden flip-flop from being warehouse gasped. But their sighs 
the loudest supporter of exile dia- soon turned to cries of "Glory to 
logue with the Cuban government God1' and "Amen" as Espinosa 
to being its harshest critic, had sur- Promised to fight for the "complete 
prises for his Hialeah flock in his 
sermon. 

Espinosa said he soon would re- 
sign as pastor from his Christian 
Evangelical Reform Church and 
turn over the church he founded to 
assistant pastor Pablo Gonzalez. 

HE THEN promised to release 
more information Tuesday about 
the operations of Castro intelligence 
agents and new revelations on 
"contraband" being sent to Cuba 
from South Florida in defiance of 
the U.S. economic embargo against 
Cuba. 

"You will see the reasons and the 
means by which contraband is 
going to Cuba, while our people are 
not even getting tires for their 
cars," he said. 

The bearded Espinosa spoke 
slowly, in contrast to his rat-a-tat 
delivery at  a press conference last 
Thursday when he named more 
than 25 alleged "agents, collabxa- 
tors and sympathizers" of the 
Cuban government in South Flori- 
da. He did not document any of 
those charges. 

Sunday, Espinosa said he would 
present documents Tuesday to 
prove that goods are being sent ille- 
gally to Cuba. 

He also promised to reveal thc 
"truth about the key to the city ol 
Hialeah" that was given last yea] 
by Mayor Dale Bennett to a mem 
ber of the Cuban Communist Party. 

"GET GOOD SEATS," he advisec 
his chuckling congregation. But hl 
announced neither the time no 
place' for the press conference. 

The turnout Sunday at  his churcl 
at 1890 W. Fourth Ave. was low - 

I about a third of the seats wer 
filled - compelling Espinosa to ex 

liberty for Cuba and true family re- 
unification." 

"He has a goal to reach," said Ra- 
faela Pascual, 68, who has been z. 
church member for the past four 
years. "The reunification of the 
Cuban families and the liberation of 
Cuba, And we support him." 

Pascual, and the rest of the ccn- 
gregation, applauded in support 
when Espinosa said his "controver- 
sial political position" was forcing 
him to resign as pastor. 

-- . 
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spinosa mas denunci 
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ferencia de prensa. 
Esta fue la primera vez que Espinosa se dirigid 

a su congregacion dominical desde su brusco cam- 
bio de la semana pasada, en que pas6 de ser el 
mAs activo partidario del dialogo entre exiliados 
cubanos y el gobierno de La Habana a ser el mas 
fiero critico del mismo. 

El domingo, su iglesia, situada en 1890 W. 4 
Ave., Hialeah, no estaba muy concurrida. S610 un 
tercio de los asientos estaba ocupado, a1 extremo 
que Espinosa tuvo que excusar a 10s ausentes. 

"Algunos tienen problemas personales. Y a 
~ t r s s  les dije que no vinieran porque hay muchos 
agentes en la iglesia que identificar4 por nornbre 
y apellido", explico. 

A1 oir eso, 10s feligreses, que sumaban unos 
100, suspiraron con sorpresa. Pero sus suspiros 
rapidarnente se convirtieron en gritos de ";Gloria 
a Dios!" y "iAm6n!", mientras Espinosa prornetia 
luchar por lo que llamo "la libertad completa de  
Cuba y la verdadera reunificacion familiar". 

"El tiene una meta qus alcanzar", expreso Ra- 
faela Yascuai, de 68 ah05 y miembra de la iglesia 

desde hace cuatro aiios. "La reunificacion de las 
familias cubanas y la liberation de Cuba. Y noso- 
tros lo apoyamos". 

Pascual y el resto de la congregacion prssente 
aplaudieron cuando Espinosa dijo que su "contra- 
versial posicibn politics" lo obligaba a ceder su 
puesto a Gonzalez. . 

Espinosa admiti6 orgullosamente su pasticipa- 
cibn en el inicio de las conversaciones entre exi- 
liados y funcionarios cubanos, mediante las cuales 
3,900 presos politicos fueron liberados y mas de 
100,000 cubanos visitaron su patria. 

Pero opino que el dialogo result0 ser una far- 
sa, que mas de 7,000 personas habian sido arresta. 
das en Cuba en 10s filtimos rneses, y que la natura- 
leza verdadera de su participation habia sido la de 
un infil trado. 

Repitio su alegacibn de que el gobierno cuba- 
no habia querido enviarlo al paredon por sus acti- 
vidades. Pero rehush explicar esas actividades. 

"Quieres que te diga que- soy agente de la 
CIA [Agencia Central de Inteligencial. y no voy a 
decir eso", manifesto Espinosa en una entrevista 
el sabado par la noche. "Todo se esclarecera den- 
tro de las prbxirnas sernanas", 
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Por DAN WILLIAMS "agentes y colaboradores" del gobierno de F1dt.l 
e ILEANA OROZA f ,  ( 6 ~ & 6 / 0  Castro. 
1lmd-0~ k 61 M U ~ I  W r l d  

Espinosa vinculo a1 prominente hanquero de 
El pastor Manuel Espi* de Hialeah, aseve- -Miami Bernardo Benes con supuestos agenLes de 

r6 el martes qce seWest8^envlando "contrabando" alto nivel de 10s servicios de inteligencia de Cuba; 
de Miami a Cuba, burlando el embargo comercial habl6 de "siniestros" planes del gobierno de Cds- 
de Estados Unidos contra la isla. tro para emprender el comercio con Estados Unl- 

El controversial reverend0 tambien acus6 al qos; mencion6 intentos de uaar el aeropuerto dr 
ex funcionario del municipio de Hialeah Rafael Opa-locka como el puerto de entrada del traflco 
ALvarez de aceptar sobornos suyos y de traiclo- cubano a este pais; cit6 ei us0 d e  Cayo Hueso 

narlo ante las autoridades de Cuba. Asimismo de- como una "base" comerclal cubana. 
nunci6 la penetracidn castrista en la municipali- Inst6 adernas a personas que, segun el. hdn cu- - dad de Hialeah. laborado con el gobierno cubano a adinlt~!-lo, bajo 

Por segunda vez en mrnos de una semana, el La amenaza de que, en caso contrario, 61 revelar~a 
barbudo ministro ofrecio una lista de residentes sus identidades. 
de la zona de Miami gue, segun 61, actuan como "Ayer llamk a algunos para que empeiardn a 

i 

cargos de contr o 
u 

colaborar o, sc no, serbn nombrados publicamen- cubrir el contrabando. 
te", recalc6. Ese esfuerzo lo organiz6 la Aliallza cie lrabd- 

Espinosa enfatizo que La Southeast Airlines ha jadores de la Comunidad, cuyo director, Mart us 
sido empleada para enviar productos ilegalmente Raul Correa, fue acusado la semand pasadr pul 

a Cuba. Lo& aviones de la Southeast han sido fle- Espinosa de ser agente del gobierno de  C . d r o .  Ko 
tados para transportar a Estados Unidos a los ex se pudo localizar a Correa para obtener ~ d .  L O -  

presos politicos cubanos que ha excarcelado el go- mentarios, pero en esa ocasion Carrw l iego 

bierno de Castro. agente castrista. 
"La Southeast Airlines llevaba un vuelo a Mike Acosta, presidente de la Southe~ist Air- 

Cuba que se llama un 'ferry', que esta supuesto a lines, confirm6 que en cinco ocasioner durantrl ri l -  

viajar a buscar prisioneros vacio, mas en ese vuelo ciembre y enero su aerolinea habia ilevado in~jr  
iba un cargamento (de articulos de consume], cancias a Cuba, incluso acumuladores y gvrnua tic 
como lo habia en otros vuelos", asevero. automovil. 

Espinosa afirm6 que, despues del huracan Fre- "En todas esas ocasiones, 10s envios fu t ron  t i c -  

deric, se habisr c r e d o  una misi6n de socorro cono- 
cida como "Operacibn Pueblo a Pueblo" para en- Continua en la piglna 3 





Actisan$ $e kF-ec-80 entregar 
tkiL@' 3t&m- gad0 a Del Pino a las autoridades cuhanas. El avi6n aterriz6 por la mafiana 

no en un camino solitario de La ~ a b a n a i  Un 
hombre se qued6 dentro del aparato, per0 el 
otm agarr6 un manojo de llaves y se fue co- 
rriendo. 

La policla de Fidel Castro comenzb a dis- 
puarle al aparato, que se incendib. El pilo- 
to, que se encontraba en el interior del 
a v b ,  ,result6 quernado y herido y fue fAcil- 
mente apresado. El ploto, Rafael Del Pino, 
eatuvo 18 fios en prisih, hasta que se 
ahorc6 en 1977. 

El xparta, el reverend0 h & & e i m -  
.* de W e a h ,  acus6 a1 operador de 10s via- 
jsr de los exiliado8 a Cuba de haberle entre- 

- 

La esposa de Del Pino, Delys, tambien 
dice que la persona que entrego a su marido 
a la policia cubana fue Fernando Fuentes, 
operador de American Airways Charters. 
La Sra. del Pino asegura que Fuentes fue el 
que se llevb las llaves del avi6n y salio co- 
rriendo del mismo antes de que la policia 
abriera fuego contra el aparato. 

La American Airways Charters Inc. es 
la otrora desconocida compaiiia de ambu- 
lancias abreas que ahora se ocupa del nego- 
cio de $70,000,000 anuales generado por 10s 
viajes de 10s exiliados cubanos. AAC com- 
pr6 el contrato a Havanatur, la firma con 

a Del Pino 
base en Panama 4ue fue expulsada de Esta- 
dos Unidos por ser agente del gobierno de 
Fidel Castro. 

Espinosa no present0 documento alguno 
que respaldara su acusaci6n. Aunque se hi- 
cieron repetidas llamadas a la casa y la ofi- 
cina de Fuentes, Cste no pudo ser localizado. 

Del Pino, quien fue amigo de Fidel Cas- 
tro, a quien denuncib posteriormente como 
comunista, fue a Cuba, segdn se ha informa- 
do, para recoger a algunos cubanos anticas- 
tristas. Pero la policia de Castro lo eotaba 
esperando y lo arrestb. 



Por ARIEL REMOS 

El reverendo Manuel Es- 
pinosa celebr6 el .martes su 
segunda confepnd ip  de  
prensa, eqn 11f quf continuo 
denuqp$a$ao ,la vasta ma- 
n iobr~,  d& ,espionaje y pen 
netrafMd k%l @~io  dirigida 
desde' *&bi iomtinista, va. 
lien$*$, pel "dihlogo" y de 
cubanos exi,llado(: que se han 
predado 8' sexuir a ' Fidel 
Castro. @$nh)& asegurb 
sue "en la" l n e ~ t e  $e..Fidel 
Castro n6 esttS4a untft'c'dt!lbn 

mo.. .." . w- 

agentes de Caetro conspiran 
abiertamenkf en las calles 
de Miamif-pero que "por pri. 
mera vez #idel Castro ha 
sufrido el ridkulo en sus pro- 
pias barbas" y que "Cuba si 
esta preoeupada por su de- 
nuncia, al punto de que ya 
esthn haciendo llamadas tele- 
fonicas amenazando a sus 
colaboradores. Cit6 la que se 
le hizo directamente desde 
la Habana a Juan Becerra 
diciendole que iria sobre su 
conciencia s i  ie pasaba algo 
a su padre (qae esth en Cu- 
ba). Espinosa hizo ofr la cin- 
ta magnetof6nica en que 
quedo grabada la conversa- 
ci6n. t 

."Le hemos dado un golp,e 
-a1 tirano- que se lo ha 
sentido", dijo, agregando 
que "hemos demostrado que 
la inteligencia cubana no es 
invencible, como se ha 
hecho creer", Afirm6 ash 
mismo que "lo que mhs te- 
me Fidel es que el exilio se 
ponga en pie de lucha" e 
inst6 a las organizaciones y 
a 10s exiliados a que se movi- 
licen, porque la situation en 
Cuba es desespergda. 

Espinosa manifesto que no 
pertenece a ningun organis- 
mo oficial "ni he sido forza- 
do a hacer lo que estoy ha- 
ciendo". m d !. 

Los punlos sohresalientes 
de la &q$uqfa de Espinosa 
fueroq;, ,, 

l--*pue has agencias de 
v~ajda a Cuba, como Hasa- 
nattbr y otras, son centros 
de espionaje de Castrq. "Cu- 

aaiones & l a  Sautheast; di- 
30, son p terry, aunque se 
supone t@&%h vacios. El  

Robkjo Lori4 F ZOphs. Ca- 
da uilo pagabd l,Oi&6 adlares 

cas y e1,grupo de 10s 13 que 
gobierna en Cuba". Y que el 
codeielmiento de embarque 
fue firmado por Eduardo 
Rueda ,y Marcos R a h l '  
Correa. -A 

3-La maniobra para daF 
a1 gobierno de Castro $500 
millones, de la cual res- 
ponsabilizh a Regitlo Llagos. 
tera, eiecutivo de la Interna. 
tioneltiartrester, quien "ce. 
lebrb duniones can dirigen. 

- test&% banca y de e ~ p r e -  
sas que Zormaron el "grupo 
de* losr~M@Y. ~ E spinosa dijo 
qU@ ,gtaien estaba co. 
mtE llevar todos 

' 10s priipdesde la apenra Ion a 
Fidtl CBrtr@yque pa&i$a. 

' ron "una serie deccotwfdklas 
americanas coh '' cu%ano- 
amerkanos en x p ~ l c i o n e s  
elavem. Segin ' Espinosa, 

Llagostera se reunio con el 
coronel Sanchez Parody (a  
cargo de la Seccion de Inte- 
r e s e s  d e  C u b a  e n  
Washington) y la idea era 
tambiCn que se levantara el 
bloqueo y llevar a Castro to- 
do el equipo que necesitara. 

4- La maniobra fue que 
10s gentes de Castro y 10s 
cola b oradores pudieran mo- 
verse impunemente a traves 
del aeropuertode 0pa-Locka. 
Para ello babia que pasarlo 
de manos del condado de Da- 
de a las de la ciudad. "Con 
ese objeto me fue a visitar 
Jerry Patrick Iyue pele6 en 
la Sierra Maestra, fue heri- 
do y esta actualmente bajo 
las ordenes de Joaquin Mdn- 
dez Cominche), quien, ade- 
mas, me planteb la posibili- 
dad de levantar el bloqueo a 
"traves de una accion judi- 
cial". Agrego despuCs: 'To. 
minche me dijo que el 12 de 
diciembre que seria un 
triuafb parn' Cuba si llega- 
baB% ispouer del aeropuer- 
tdhj!&a.h'~~ka. a aT . , c 6 -  I \ :  * ,  

e &ayg!Hueso es uno 

au,&id;gd~a,. e s h  vendidas 
ix $idgiri&Afr~~ &, una base 
de o~q.i iohneq,  eq que se 
produce contrabando en la 
embarcaci6n "Iraida" Alli 
la%- autopidadqi canflecora- 
ron.al mayor del eJBrcito cu- 
ban0 Drlaqdo. Urra y desde 
alli vienen van 10s agen.tes 
castrisdas a Miami y de 
Miad,..  rt 

6-La historia de la famo- 
sa Ilave que le entreg6 el Al- 
calde de Hialeah a1 fun- 
cionario comunista Isidro 
G6mez. Espinosa hizo una 
fue@p'.acusaci6n contqa Ra- 
fael, Alvarez, a quien dice 
que confi6 en una oportuni- 
dad que 61 trabajabd por la 
causa de la liberacion de 
Cuba . Y", gue Alv,arqz, fue 
quien k aeusK*f l a g b o r i -  
dades cubanas. . 

'tT 

7-Fuerog repetidog algu- 
nos n'dmbrds de to's<afrecidos 
en su anterior toidparecen- 
cia Y aih'r.lf@as atgunos 
nueoos. Los d b m b b ~ b f r e c i .  
dos p, r Fspinysa, due segun 
el dic 0 )en UU& u oh;& forma 

estan mezclados con el es- 
pionaje o a1 servicio castris- 
ta, son: Bernardo Benes, 
Hildo Romeo, Albor Ruiz, el 
reverendo JosC Reyes, Ra- 
fael Contreras, Jorge Debe- 
sa, el ingeniero Mario Soto, 
J o e  P a r e d e s ,  E d u a r d o  
Rueda, Regino Llagostera, 
Jerry Patrick, Rafael Aha-  
rez, Maria Cristina Herrera, 
Ernesto .Iiliguez, Fernando 
Fuentes Cova, Roy Castro 
Lima, Oscar Minier, Euge- 
nio Sanchez, JosC Suarez, 
Prisciliano Falcon, Juan An- 
tonio Hernandez Noa, Juana 
Caridad Pulido, Ana Capes- 
tany, Osvaldo E stivil, Ra- 
quel Casanova, Domingo 
Delgado, Vicente Dopico, 
W afrido. Moreno, Jose Enri- 
que Orda, Emerito Gonza- 
l e z ,  R e n e  R o d r i g u e z ,  
Rodriguez Peralta, JosC Me- 
nendez, + Tomis Morejon, 
Ing. Mario Soto, Eddy Ve- 
ras, Elsa Prieto, Gilberto 
Maseda, Carmen Trimiito, 
Alberto, benavudes, 0 s  Na- 
poleon 'ViIaboa, Car los  
Estrada, Tony Costales, Sal- 
vador AJdereguia, Manuel 
Castro, Francisco Aruca y 

' Lourdes Casal. 

Dos observaciones cabe 
hacer sobre lo dicho por Es- 
pinosa. 

1-Segun pudo saberse a 
traves de la radioemisora 
WQBA y por el concejal de 
Hialeah, Rahl Martinez, el 
Departamento de Estado 
esta haciendo presiones 
sobre el alcalde de Hialeah, 
Dale Bennett, para que les 
conceda la licencia opera- 
clonal a las agencias de 
viaje a las que se les prohi- 
bio continuar sus, opera- 
ciones por no tener dichas li- 
cencias, precisamente las 
agencias acusadas por E spi- 
nosa der ser centros de es- 
pionaje castrista. 

2-Espinosa se nego a ser 
interrogado por 10s perioctis. 
tas presentes, diciendo que 
el no esCaba alli para con- 
testar preguntas, sin0 para 
combatir a Fidel Castro y a1 
comunismo. E l  interrogato. 
rio a1 que ofrece una confe- 
rencia de prensa, es in- 
dispensable para puntuali. 
zar y esclarecer. 

- .- 



By ILEANA OROZA ' 
And DAN WILLIAMS 

Herald S l s l l  W r ~ t r r r  

J lkyeeJ&&gg ,  the: Hialeah 
pastor w o denounced the exile dia- 
logue with Fidel Castro as  a 
"fraud," is gettirlg a taste of ,  his 
own medicine: One of his targets is  
accusing him of profiteering from 
the dialogue-mspired exile visits to 
Cuba. , 

0.fficials of Havanatur, the Pana- 
manian agency with the exclusive 
contract to take exiles on visits to 
the island. say the pastor owed the 
firm more than $400,000 when he 
broke his business relations with it 
two weeks ago. The off~clals s a y  
Espinosa handled a volume of more 

. . 

than $15 million dollars worth of benefitted from the flights.. nosa did not sell all the seats alloted travel business with their agency. ' Carlos Alfonso, owner of Ha- hi,,, and never r e p i d  the full . 
And they say he netted thousaods vanatur, says Espinosa failed' to amount. % of dollars on charter flights that he make complete payment on a mil- . i 

organized independently to take ex- lion-dollar-plus commitment on 14 '&HE HAS paid back a total of 51,- f 
iles to the island. Cuban exile tours to Cuba. Espinosa 400,000 in cashiers checks [ogt of I 

was to book the tours last August $1,734,000]," said Alfonso. He said THE ALLEGATIOXS are the first on behalf of Havantur, Alfpnso Espinosa's present debt amounts to 
countering Espinosa's accusations says. nearly S430,000, including lnterest 
that Havanatur off iciah and several A 14 checks charges. 
South Florida Cuban exiles are sign Espinosa. He said the During his press conferences, Es- 
"agents and collaborators" of Fidel checks, totallng $1,734,000, were plnosa attacked many >!lami Cuban 
~ a s t r o ' s  government. Espinosa's guarantees of payments for flights exiles who had held ta!ks w ~ t h  the 
self-described "unmasking" of .  the to be booked by Espinosa. Castro go~e rnmen t  to seek re:ease 
agents was carrled live on M I ~ ~ I  According to Alfonso, the checks of polltical prisoners and perms- 
~panish-language radio Jan. 31 and would have been returned to Espi- sion to trabel to the island. Until the \ 
F a .  5.  nosa i f  he had sold out his assigned end of January, Espinosa had been 

Espinosa denies he owes any flights and paid Havanatdry with 
money or  that he has persollally cashier's checks. But, he said, Espi- ' , Turn to Page 4B Col. 3 - .  
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Espinosa's Charpes 

wfi,tbPo 
Worth- Investigation 

u 

T HERE is always the temptation to 
dismiss someone like the contro- - 
versial Hialeah pastor Manuel Espi- 

E s a  as _a_ chameleonic cwak, t\-n$; of 
course, there is a possibility t h a ~  he is a 
chameleonic crank. But the accusations 
that he has levelled against segments o l  
Ihe Miami Cuban-American corumunily 
are too serious to be dismissed without a 
thorough investigation. . 

That is why it behooves the Federal 
Grand Jury to investigate Mr. Espinosrl's 
allegations 0:' espionage, collaborution 
with the Cubm government, and viola- 
tions of laws against "trading \vith the 
enemy" in general and Cuba in parlicu- 
lar. It is important that a thorough check 
be macie of the allegations and of the cir- 
cumstances surrounding them. I f  any 
wrongdoing was involved. indictmen~s 
are in order. 

The FBI and the U.S. Treasury Dc- 
partment are already mvestigating some 
of the cases mentioned by Mr. 1:spinosn. 
Dut his sweeping - public . accl:.;dtiorrs 
against citizens of th i s  cornnlunity cnl l  
for the grand jury t o  investigiitt and VI -  

ther charge or clear those accused by 
Mr. Espinosa. Otherwise, the doubL will 
linger and reputations might 1 : s .  need- 
lessly blemished. 

In two rambling dress conferences. 
Mr. Espinosa has alleged profiteering by. 
some Cuban-Americans involved in the 
so-called "dialogue" with Cuba. h.:r. E:s- 
pinosa himself was' at first one of the 
nuin proponents of "dialogue." 

His sudden change of heart no doubt 
raises suspicions about his motivations. 
But hard as it may be, the issue of Mr. 
Espinosa himself should be put aside for 
the time being. Ht? has made serious ac- 
cusations. Whatever his motives. his  al- 
legations should be taken - and invrsli- 
gated - seriously. . 
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Espinosa Calls Bank a Cuban I 

/ 

'Center of Economic Spying' 
DAN WILLIAMS that  bought seafood from ~ u b a  and 

And ILEANA OROZA exported it to  Miami. 
Huald staff Writers Espinosa produced copies of trav- 

:Hialeah pastor Man,ue_l Espi- el vouchers showing that during 
Tlresday, continuing h ~ s  charges of 1978 Benes and Continental Nation- 
"penetration" of Cuban government al Bank chairman Charles Dascal 
intelligence agen , had traveled to Panama a t  the ex- 
called the Con- pense of the Panamanian seafood 
tinental Nation- company. 
a1 Bank of However, throughout his dis- 
Miami the course Espinosa referred not to 
" ~ e a t e s t  cen- Charles Dascal, but to a George or 
ter of economic Jorge Dascal. No one by that name 
spying" for the holds a position a t  Continental Na- 
Fuel  Castro tional. Continental National, a 
government. Latin-owned bank, is Florida's 30th 

He called one largest with nearly $50 million in 
of its top offi- deposits. 
cem, Bernardo 

MA 
es, an agent ESPINOSA CLAIMED the Pana- 

mian company, Imperial Seafood '"' 
ESplNosA Corp,, bought Cuban seafood and R g o v e r n m e n t  

and "the brain" behind Castro's fi- exported it to Miami. He charged 
naacial espionage in South Florida. that the Cuban seafood was bought 
EOpInosa has said that Castro agents by Pasco's Seafood Inc., a Hialeah p 
hive penetrated South Florida to  company. 
gather intelligence on the Cuban "There are the thousands of dol- 
exile community. lars . . . no, the millions of dollars in. 

Espinosa made his accusations seafood that Fidel Castro is stealing 
during a press conference, the third from the Cuban people . . . to  use 
id two weeks, as part of his self- for subversion," Eapinosa sa~d.  
proclaimed mission to unmask Espinosa also charged that Benes 
"agents and collaborators" of the was aware of Imperial's dealing 
Cuban government in the United with Cuban seafood and that Pas- 
States. co's Seafood had a bank account in 

Continental Bank. 
'DURING THE two-hour confer- "I will not comment publicly 

cace at his converted-warehouse about myself o r  my bank," said 
church in Hialeah, Espinosa said he Benes, vice chairman of Continental 

taken Castro intelligence National. During 1978, Benes en- 
agents to  the house of' Max Lesnik, gaged in his own shuttle diplomacy 
publisher of Replica magazine, t o  to help establish a Cuban exile dia- 
dtliver messages from the Cuban logue with the Fidel Castro govern- 
government. The conference was ment. During that period, it has 
Moadcast live on Spanish-language been reported, he met with Cuban 
radio in Miami. officials in Panama, Havana, Kings- 

Espinosa promised Tuesday that ton and other cities. 
within 48 hours another exile who "I would be very happy to go to  
had infiltrated the Cuban govern- the authorities that would like to 
ment would make publlc documents know about our activities, but I will 
apd photographs "and ~rrefutable not comment on Espinosa's statt.- 
evidence" about Cuban ~ntelligence ments," he said. 
p'enetration in Florida. 

Espinosa directed his strongest ESPINOSA SAID he would offer 
rccusations against Uenes. He documents that would subs t an t~a t~  / 
charged that Benes - who along his accusations against Benrs and I( 
with Espinosa was one organizers Continental bank. But he produced i L 

of the exile dialogue with the no documentation supporting his \. . ' 

Cuban government -- h,td met in charge that lmperial buys sealwd 
Panama with toy Cuban govern- fromcuba. 
ment officials in 1977. And Espino- Flavio Mora, president of Imyeri- 
sa claimed Benes accepted free trips a1 Seafood in Panama. denied that  
to Cuba from a seafood company his company had ever imported sea- 



food from Cuba or ever expbrted OUS press conferences about wheth- Revolutionary Movement, an anti- 
anything to Pasco's Seafood. er he was "trying to save him (Les- Castro exile group. 

"We have to present certificates nikl." A spokesman for the FBI in 
that establish that all our exporta- "1 went to his house twice [with Miami said that the agency is "look- 
ble products are Panamanian prod- Cuban government agents]," sald ing into" Espinosa's allegations. But 
ucts," Mora said. Espinosa, "and he was friendly and, the spokesman declined to comment 

Mora acknowledged having paid in front of me, anti-communist." - on reports that agents already were 
Benes's fare to Panama for "busi- But, said the Pastor, on one occa- interviewing Miami residents 
ness purposes" a d  stated he had sion a Cuban government official 
business relationships with the asked Espinosa to tell Lesnik to mmedby Espinosa. 
banker and the company had an ac- "cover Fidel Castro's visit to the "The biggest problem is guilt by 
count with the Continental Bank in United States in a serious manner." association," said the FBI spokes- 
Miami. On another occasion, Espinosa said, man- "Just to be seen with some 

"When we began, IBenes] was a Cuban government official gave people whomight be labeled agents 
going to advise me on sales in him a cigar box to take to Lesnik as [of Castrol does not necessarily 
Miami . . . but that type of business a thank-you gift. The reason, said make someone guilty of beitlg a col- 
never came through," he said. Espinosa, was that Lesnik had tip- lab~rator." 
MANUEL CHAVES. president of ped off the Cuban government on a 

Pmco's Seafood, confirmed he has murder plot against Espinosa. 
an account at Continental, said he- LESNIK WOULD not comment 
had never heard of Imperial Sea- to The Herald. Instead he said he 
food. would respond to Espinosa's 

"We buy our seafood through charges in the next edition of his , 
companies In Miami, many of weekly Spanish-language news- 
which buy Panarnian seafood," he paper Replica. "1 will answer him \ 
said. "But we don't buy direct from point by point then," he said. 
Panama." During the press conference, Es- 1 

Espinosa pointed out that Pasco's pinosa - who until two weeks ago 
once employed Salvador Aldereg- was an outspoken supporter of the 
uia, whom Espinosa has called an exile dialogue with Fidel Castro and 
"agent" of the C u b  government. a fierce antagonist of militant anti- 
But he did not link Aldereguia di- Castro organizations - was 
rectly in the alleged seafood trans- flanked by Armando Lopez Estrada 
action. Aldereguia could not be and Jorge "Bombillo" Gonzalez. 
reached for comment Tuesday. Lopez Estrada is the former mili- 

Espinosa said hls comments on tary chief of the Bay of Pigs Veter- 
Replica publisher Lesnik were ans Association and Gonzalez is the 
prompted by questions at the previ- military chief of the Insurrectional 
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Seafood Firm Charges Lies 
By DAN WILLIA~~S 

-8ld WmH 

Miaml banker Bernardo Benes re- 
sponded angrily Wednesday to 
charges by Hialeah pastor 
&q&wja linklng Benes to a Pana- 
manian company that Espinosa said 
exported Cuban-produced seafood 
to the United States. 

"Brazen lies without basis or a 
bit of credibility," Benes said at a 
press conference. Benes said he had 
invested $5,000 in the company. Im- 
perial Seafood Corp.. but that it 
never bought seafood from Cuba. 

'A  master crime has been 
committed in Miami.' 

- Bernardo Heneb 

- 
Benes and Espinosa both were . said. "The company m g h t  Pans- He said he would test~f Y bt.1 err a 

key figures in a 1978 "dialogue" be- manian shrimp from Panamanian federal grand jury, i f  necessary, o n  
tween the Cuban exiles and the Ha- boats, !shrimp that was] fished in his activities during the dlelugue, 
vana government. They both had panamanian and international wa- and emphasized that h e  "nwcbr rr- 
worked for the freedom of Cuban ters." ceived one penny of any t~us~ness  
politica1 prisoners and visih by Benes said he sold out his interest from my activities " 
exlles to Cuba. in Imperial in 1978 because he "The important thing I >  111,lt 

But in three press conferences could see "no future in the busi- 3.600 polit~cal prisonen h,ivt I,c.r*lr 
since Jan. 31, Espinosa has accused ness.~ released. but no orw mentiou:, t h d .  ' I 
numerous exiles of being "agents" During hb conference at the Benes 
and "collaborato~s" of the Cuban Sheraton River House Hotel, Benes Benes offered to f I n a n ~  r, d : c.,i rn 
government working under the refused to comment on allegations of reporters to go to Panam., lo  I " -  

cover Of the 6ne those by Esplnosa that he headed a 'ken- vestigate imperial. Holding 111, a . 
he accueed - without proof -- was ter of economic espionage" at his copy of the Wednesday's F,I M l m u  
Benes. bank. "I don't even know what that Herald, which reported accusat~ons / 

means." the banker said. by Espinosa against B~nes, the rrd- 
I haired banker satd: "Th~b 1s whdt  

TUESDAY, ESPINOSA showed hurts. This is why nry ch~ldrell hear 
documents indicating that Imperial HE S O  HE held the press con- cracks from other chi,drerl ,* 
paid for trips by Benes to Panama- ference out of consideration for - Addressing a Herald reporrrr, He also sdd ~IlIPerial had bought 'shareholders and employes of the added: -you and your co\\cag\lcs ) 
Cuban seafood and sold it to cornpa- bank, not to defend himself. ate irrespons~ble to d o  thls. I t  la US- 
nies in South Florida. but didn't "It is unjust, immoral and radi- ier than get t ing  the trnth. 
produced evidence of those transac- cally against the legal principles of -A master crime bus hrvtl ,.oln. 
tions. our democratic system and of our mitted In Miam) fl 

Benes, vice chairman of the Con- political and social traditions that I 
tinental National Bank of Miam. should be obliged to defend myself 
said Wednesday he tnvested 65,000 against abuse, vile slander and bra- 
in Imperial l'n 1977 zen 11es without basis or a bit of 

"The company belonged to Pana- credibility," he said in a prepared 
manians and not to Cuba." Benes statement. 

-- -- 1 

R 
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la Red de &pionaje Casttiista 
Por ARiEL REMOS 

En su tercera comparecencia ante 10s 
periodistas, efectuada la mafiana del mar- 
tes en su iglesia de Hialeah, el Reverendo 
Manuel Espinosa anunci6 que otro exiliado 
cubano, que no tiene nada que ver con el y 
que se habia infiltrado en las filas de 
Castro, se va a presentar al public0 po- 
siblemente en 48 horas con todas las 
pruebas de lo que se esth haciendo, entre 
ellas 10s planes financieros macabros del 
gobierno cubano aqui, con nombres y docu- 
mentaci6n irrefutable. 

Espinosa se extendid despu6s en explicar 
las acusaciones que contra CI formulo una 
de las agencias denunciadas en sus compa- 
recencias, las que calificb de "ridiculas", 
recordando que ya Cl habia anunciado que 
se daria comienzo de inmediato a una cam. 
pafia de difamaci6n para contrarrestar la 
veracidad de sus acusaciones. Y dijo asi- 
mismo que ya algunas de las personas por 
el mencionadas habian ido a La Habana a 
recibir instrucciones de lo que debian ha- 
cer. 

El mayor ataque de Espinosa en esta 
ocasibn fue contra el Continental Bank, si- 
tuado en la calle 1 del S.W. y la avenida 18, 
a1 que calific6 como "el centro de espiona. 
je economico m l s  grande que tiene Fidel 
Castro montadp en Miami" y contra su vi- 
Cepresidente, Dr. Bernardo Benes, y tam- 
bien su presidente Jorge (Charles) Dascal. 

Espinosa acusb a Benes y a Dascalde ser 
10s cerebros del plan econ6mlco de Castro 
para esquilmar a l  exilio.En cuanto al pri. 
mero dijo tambien que era  quien le habia 
comprado la casa de el (de Espinosa) en 
Hialeah, por 6rdenes de Fidel Castro y que 
la operaci6n se hizo a travds de un banco de 
Hollywood. Benes -segun Espinosa- se 
reunio con aitos funcionarios del gobierno 
cubano en Panaml ,  en 1977 y lo vincul6 a 
un negocio de venta de camarones de la 
compafiiapanamefia6'Imperial Seafoods", 
que 10s compra en Cuba y 10s sende en 
Miami a travks de la "Pascos Seafood" de 

Espinosa asegur6 que en estos momen- 
tos habia en Cuba m l s  de 7,000 presos 
politicos y que lo de la reuniticacibn de la 
familia cubana "para cuyo rejuego e l  
habia sido el escogido- era "la estafa mhs 
grande de Fidel Castro". 

Reiter6 que 6ste habia sido el golpe m l s  
contundente que se le habia dado a Fidel 
Castro y que se habia roto e l  mlto de la in- 
vencibilidad del servicio de inteligencia cu- 
bano. 

Record6 igualmente que en septiembre 
del aiio pasado, Fidel Castro habia dicho 
que "Espinosa era un hombre serio", y que 
"en su soberbia por el ridiculo que ha 
hecho, va a tener que explicarle a1 partido 
y al pueblo, por qu6 lo dijo". Insisti6 en que 
Castro "le tiene miedo a l  exilio" y que esth 
pendiente de todos 10s peri6dicos que se 
editan en Miami. 

Espinosa volvia a denunciar a las agen- 
cias de pasaje Havanatour y Travel Servi- 
ce, como centros de espionaje castrista Y 
de hacerse cargo del gran negocio de 10s 
viajes a Cuba, con cuyas utilidades tam- 
bien, el gobierno de Cuba sufraga la in- 
filtration y la subaersibn en Miami. 

Espinosa reitero que toda la documenta- 
ci6n en que ha basado su denuncia de la 
maniobra de infiltracibn y de la red de es- 
pionaje de Castro en Miami y otras ciuda- 
des, vali6ndose de exiliados cubanos, estan 
en manos de las autoridades norteamerica- 
nas, las que es t ln  realizando una amplia 
investigaci6n sobre las pruebas aportadas. 
y que muchos i r ln  a la cartel. 

Dijo por ultimo que la lucha contra 
Castro seguiria sin necesidad de violar las 
leyes de este pais y que el lider del movi- 
miento contra Cuba comunista no iba a sa. 
lir de aqui, sino que estaba en Cuba. 

Un detalle importante en esta compare- 
cencia de Espinosa, es que a su lado estu- 
vieron sentados dos figuras de reconocida 
militancia anticastrista, Armando Lopez 
Estrada, ex Jefe militar de la Asociacion de 
Veteranos de Bahia de Cochinos, y Jorge 
(Bombillo) Gonzhlez, jete militar del Movi- 
miento Insurreccional Revolucionario 
(MIR!, uno de 10s m i s  activos actualmente 
en laluc3a anticastrista , quienes de esa 
forma esthn respaldando la actuacibn de 
Esainosa. - = ---- - 

Hialeah. Con las utilidades de ese negocio 
es que Fidel Castro -sostiene Espinosa fi- del CastratO en Miami 

nancia la ,,subversi6n en calles de 
incluian segbn Espinosa, hacerlo a 61 un Espinosa anuncih que hari  distintas 
politico con imagen de clase media y Ile. com~arecencias  radiales, en las clue podrh 

Miami". varlo a1 Congreso de la nacihn, despuCs de : : ~ ~ : ~ ~ ~ a ~ $ i ~ ~ ~ ~ ~ , " ~ i ~ . e c h O s  a que se 
E s ~ i n o s a  reforzb sus acusaciones dando Un adiestramiento 

la fecha de constituci6n e inscription de la . 
compafiia "Imperial Seafoods" en Pa -  
nama el primer0 de abril de 1977 y exhi- 
biendo comprobantes del viaje que realiza- 
ron a Panamh Benes y Dascal con cargo a 
dicha compafiia. 

Espinosa declar6 tambien que despues 
de su primera conferencia de prensa, co- 
men26 el "corre-coney en el Banco Conti- 
nental comenzlndose a efectuar traspasos 
de acciones, entre ellas las del Vice Presi- 
dente de Panamh. 

Espinosa se  refiri6 tambi6n a que en dos 
oportunidades visit6 la casa de Max Les- 
nick, con mensajes del gobierno de Cuba, 
que estaba ligado a Benes y a Dascal, pero 
que delante de ei se habia mostrado antico- 
munista. 

En cuanto a Lesnick, Espinosa dijo tam- 
bien que el alto oficial de inteligencia cuba- 
na, MoisCs Wajashn, envib a Jeshs Arbole- 
ya a verlo para que le dijera a aqubl que 
pusiera en su publicacibn "una informa- 
ci6n seria sobre Fidel Castro" y que Ren6 
Rodriguez Cruz, presidente del Instituto de 
Amistad con 10s Pueblos, le dijo tambien 

Espinosa se refirio tambien a que Castro 
tenia interCs especial en que se "trabaja- 
raw a Ted Sorensen (Sorensen es  un conoci- 
do liberal cuyo nombramiento para una al- 
ta posici6n por el Presidente Carter tuvo 
que ser retirado por la enorme oposici6n 
que se provoc6 en el sen ado,^ en penetrar 
10s cuadros politicos del senador Kennedy, 
asi como que se desprestigiara a1 Presi- 
dente Carter. Hizo esta exposicion al refe- 
rirse a Juan Manuel Rodriguez, a quien ca- 
lifico de "uno de 10s mas activos colabora- 
dores del Gobierno de Cuba". Segun E spi. 
nosa, Rodriguez 10 llam6 desde la Sec'fion 
de Intereses de Cuba y 61 Ie dijo que se 10s 
quitara de encima. "Recuerda que tienes 
un pacto conmigo" y con la Brigada 2506", 
dice Espinosa que le agregb, pero que 
Rodriguez prefiri6 quedarse del otro lado. 

Explic6 despues que fue a piquetear a 
Washington el 23 de diciembre pasado, por 
6rdenes de Castro, como un simbolo de que 
mientras 10s exiliados celebraban las 
fechas pascuales, un grupo representative 
pedia restablecimiento de relaciones con 
Castro, etc. 

Espinosa pus0 a disposition de 10s pe- 
riodistas 10s documentos, fotos y pruebas 
en que basa sus acusaciones, a traves de su 
abogado, Manuel Gutierrez. 

NOTA: Son muchos 10s nombres que ha 
citado Espinosa. Algunos de ellos, han oca- 
sionado que personas de igual nombre, o 
parecido, o coincidente por erronea diction 
o redaction, hayan reclamado aclaracion. 
TambiCn nombres que han sido menciona- 
dos pero no como colaboradores o agentes, 
sin0 incidentalmente y sin tener nada que 
ver con la denuncia de Espinosa, como es 
Prisciliano Falc6n. Igualmente, en su pri- 
mera comparecencia, Espinosa cito a un 
seiior que se dedica a distribuir reuistas, 
cuyo nombre es  Miguel Alvarez, y que no 
tiene-nada que ver con el ex presidente de 
la Brigada de Asalto 2506, Miguel Alvarez, 
luchador anticomunista y anticastrista de 
vertical actuation; cito tambi6n al mayor 
del ejercito cubano Orlando Urra,  que tam. 
poco tiene que ver con el conocido lider de 
Allapattah, Orlando Urra. Igualmente el 
coronel Jorge Debasa, quepudiera ser con- 
fundido con Serafin Debesa, dedicado al 
mismo giro de television. 
-e_ - - 

que se planeaba on atentado contra su per- 
sona (de Espinosa) y que le dijera a Les- 
nick que lo denunciara en su peri6dico. 
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E l  director de I8 revista Rtpl lcr ,  seflor Max Lesnlk, btzo 

eatrego r DIARJO LAS AhIEB1CAS;a la bora de ce r ra r  la s 

( P r s a  r la P r g .  I4 B Col. 1 )  
- 

Pdg. 14-8 - DlARlO LAS AMERICAS VIERNES 150~ RBRERODE IW 

RESPUESTA... 
(Viene de la Pag .  1) 

edici611, d e  esta respuesta suya a las declaraciones hechas 
por el Reverendo Manuel Espinosa: 

E l  seii , en su tercera comparecencia 
por la ra  udio en forma tortuosa que de. 
ja sembrada la duda sobre mi condici6n de periodista inde- 
pendiente, implicando en sus sinuosas manifestaciones 
que yo tengo relacidn directa con el aparato de la Inteligen- 
cia cabana, o que en mis publicaciones se hizo un reportaje 
en estilo serio, por ordeo de Cuba, sobre la visita a Na- 
ciones Unidas de Fidel Castro. Dice Espinosa que fue 61 
quien me irasmitjb ese  mensaje personalmente, a peticion 
de un funcioeariocubano de Naciones Unidas, de apellido 
Arboleya. 

Espinosa miente cuando afirma que me trasmiti6 ta l  
mensaje sobre la visita de Castro a New York. E n  pr imer  
lugar,  a Replica nadie tiene que decirle .ni el gobierno cu- 
bano, n1 el gobierno americano, ni el seiior Arboleya, ni el 
s e i o r  Espinosa- que "bagamos un reportaje serio". Por- 
que todas las informaciones y 10s reportajes que se publi- 
can en Rtpliea siempre han sido serfos. Y en segundo lu- 
gar ,  porque a diferencia del seiior Espinosa, nunca bemos 
recibido instruccienes del gobierno cubano o d e  ningun go- 
blerno del mundo sobre lo que tenemos que publicar en 
Replica ni el estilo qne debemos emplear en nuestros t ra-  
ba jos periodistieos. 

Quizis el seiior Arboleya le pudo haber dicbo a Espinosa 
.que par eatonces recibia instrucclones del gobierno 
cubano. que me transmitiera tal recado, pero a1 parecer el 
sefior Esplnesa se guard6 de transmitirmelo, por que en 
aingun momtnto Sal mensaje lleg6 a mis manos. 

Y de mhs csth decirlo,que f a m h  he aceptado recados de 
ese tipo. 

El sefior Manuel Espinosa, en su Oltima comparecencia 

-- 

presos y que en mi condition de Editor y periodista mi de- 
ber era  informar de 10s acontecimientos que se estaban de- 
rarrollando, sin tener w a r t i c i p a r  en el Dihlogo, por- 
que tal participacibn m e  colocaria en una posici6n politi- 
ca que opacaria la debida imparcialidad e independencia a 
que me obligaba mi posicion de editor. 

Mas adelante dice Espinosa, que en una ocasi6n me trajo 
una caja de tabacos d e  Cuba con una tarjeta del oficial del 
Ej t rc i to  Rebelde Rene RodQguez, a quien conozco desde 
bare  mucbos aaos, como conozco a todas las figuras que 
participaron en la revolution. 

La tar je ta  e r a  de R e ne Rodriguez, pero en la tarjeta no 
bribia ninghn mensaje  secret0 ni algo por el estilo, ni creo 
gue ninguna persona inteligente pueda siquiera pensar por 
uu momento que una tarjeta de presentacion pueda ser el 
vehiculo para  enviar mensajes secretos a1 exterior. 

Aiiade desputs  Espinosa, que en una ocasibn R e d  
Rodriguez le manifesto que me diera las gracias por la in. 
formacion transmitida por mi en la cual yo le informaba a1 
gobierno cubano-que babia un complot para  bacerle un 
atentado a Espinosa en Miami, y que el autor htelectual  de 
dfcho atentado e ra  el Dr. Enrique Huertas, presidente del 
Colegio Medico Cubano en el Exilio. 

~ Q u i t n ,  que tenga dos dedos de frente y tenga su cabeza 
bien puesta puede pensar  en semejante patraiia? E n  pri- 
mer  lugar,  yo no tenia que trasmitirle a1 gobierno cubano 
ninguna informacion sobre el supuesto atentado a Espino- 
sa prepitrado por Enrique Huertas. Lo logic0 seria que el 
mensaje se le t rasmit iera  a1 propio Espinosa que vive en 
Miami y no a1 gobierno cobano para  que Cste se lo dijera a 
Espinosa. 

En  segundo t t rmino ,  resulta ridiculo que yo transmits a 
La Habana una informacion tan poco seria -a menos que yo 
quisiera burlarme de Rene Rodriguez. porque todo el que 
conoce a1 Dr. Enrique Huertas .y yo lo conozco bace cerca 
de treinta aiios- sabe perfectamente que el Presidente del 
Colegio Xedico Cubano en el Exilio, j a m i s  ha estado en- 
vuelto, directa o indirectiimente, en atentados o actos de 
vioiencia o terrorismo. lQuien va a creer que Enrique 
Buertas es organizador de atentados, muertes, bombas o 
cosas por el estilo? 

la mentira. 

No es mi  intencion discutir con el sefior Espinosa ni ofre-  
cer  un fuicio sobre las motivaciones que lo Ilevaroa duran-  
te aaos a servir  10s intereses de Castro o hacer  que 10s esta. 
ba sirviendc. 

Yo he luchado durante  toda mi vida por 10s intereses fun- 
damentales del pueblo cubano, lo mismo desde mis tiem. 
pos de combatiente revolucionario que ahora conlo editor 
de m a s  publicaciones donde la libertad de expresion y el 
derecho de r tpl ica ,  como lo indica su nombre, han sido 
nuestra guia en el ejercicio de la profesion periodistica. 

La sinuosa, pero no por eso menos caiumnioss declara-  
cion de Espinosa en mi contra q,uixas haya sido motivada 
porque en la anterior edIci6n de la revista Rkplic-a, en la 
cual aparece una entrevista suya realizada por n w s t r o  re. 
portero Agustin Alles, tam b i h  be publica una respuestr a1 
seiior Espinosa en la que un ex preso politico que cumplio 
14 afios de chrcel en Cuba refuta las acusaciones hechas 
por el controversial ex-Reverendo. Espinosa.de acuerdo 
con su carhcter  no podia t o l ~ r a r  impuoemente la im- 
parcialidad periodistica dta RCplica. Se molesto porque a 
una persona atacada por L1, le dabamosen Repjica el de- 
recho de rCplica. 

Pero nosotros no vamos a var iar  nuestra c o n d ~ ~ r t a .  Es ta -  
mos invitando a1 seiior Espi josa a que a trav6s tie nuestro 
reportero especial, Agustin rllles, exponga una por una y 
punto por punto, todas las acusaciones concretas que 
quiera hacerme. 

Tiene Espinosa las  paginas de la Revista RCplica de la 
proxima semana completamente abiertas para  exponer 
cun pruebas y detalles sus alegatos diiarnadures contra mi  
persona. 

Queda emplazado e l  seiior Espinosa a concretar, por 
escrfto, sus calumnias en contra mia. La revista Replica, 
el reportero especial Agustin Alles y yo estamos esperando 
por el. Queda abierto el debate. Tiene la palabra el sedor 
Espinosa. 

por la radio &firm6 que en dos ocasiones visit6 mi c r s a  
rcompaiiado de dos funcionarlos cubanos, que 61 dice abo- 

- - - -  - t t - l r l r r  .In l r 4 n l : r n l n l n  -ar- nlrs n n a l a l t e r  I 

Con toda seguridad, RenC Rodriguez le quiso tomar el 
w l n  n F c n i n n c n  r l i r i ~ n r l i i l ~  nup  se raictara de en ria ti^ 
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cia railbana, o que en mis publicaciones se hizo un reportaje 
en estilo serio, por ordeq de Cuba, sobre la visita a Na- 
ciones Cnidas de Fidel Castro. Dice Espinosa que fue el 
quiet! m e  trasmitio ese mensaje personalmente, a peticibn 
de un funcionariocubano de Naciones Linidas, de apel!ido 
Qrboleya. 

Espinosa miente cuando afirma que me trasrnitio tal 
mensaje sobre la visita de Castro a New York. E n  pr imer  
lugar, a Replica nadie tiene que decirle -ni el gobierno cu- 
bano, ni el gobierno americano, ni el seiior Arboleya, ni el 
seiior E spinosa- que "Aagamos un reportaje serio". Por- 
que todrs  las informaciones y 10s reportajes que se publi- 
can en Replica siempre han sido serios. Y en segundo lu- 
gar: porque a diferencia del seiior Espinosa, nunca hemos 
recibido instrncciones del gobierno cubano o de ningun go- 
bierno del mundo sobre lo que tenemos que pubiicar en 
Replica ni ei estilo que debemos emplear en nuestros tra. 
bajos periodisticos. 

Quizas el seiior Ar9oleya le pudo haher  dicho a Espinosa 
qrle por entouces recibia instrucciones del gobierno 
cubano- que me transmitiera tal recado, pero a1 parecer  el 
seiior Espinosa se guard6 de transmitirmelo, por que en 
aingun momento t a l  mensaje k g 6  a mis manos. 

Y de m a s  e s t i  decirlo,que jamhs he aceptado recados de 
ese tipo. 

E l  seaor  Manuel Espinosa, en su ultima comparecencia 
por la radio ailirm6 que en dos ocasiones visito mi casa 
acompaiiado Ae dos funcionarios cubanos, que dl dice aho- 
r a  que son offciales de Inteligencia, pero que en aquellas 
ocasiones m e  10s present6 como funcionarios del gobierno 
cubano, enca,rgados del proceso de la reunificacion de la 
familia cubana y d e  la libertad de ios presos politicos. E n  
ningun momento Espinosa me duo que eran agentes de In- 
teligencia o algo por el estilo. E s  mas, a1 visitar ml casa,  
sin antes anunciarme las personas que lo acompaaarian, 
me duo a1 entrar  por la puerta que "estos dos seaores es- 
t i n  en Estados Unidos con visa oficial de este pais y que 
venian a t r a ta rme  de convencer pa ra  que me incorporara 
a1 proceso del 1ddii410go" en favor de la libertad de 10s pre- 
sos politicos". 

En Ias dos ocasiones en que Espinosa me visit& la con- 
versaci6n s e  llev6 a cab0 en la sala de mi casa, sentados to- 
dos en el sofa central, delante de una mesa snn la cual 
babia un cenicero y un florero que despertaban la curiosi- 
, dad de 10s presentes y les inquietaba. 

La tarjeta era  de R ? ne Rodriguez, pero fan la tarfeta  no 
hsbia ning~in mensaje secret0 ni algo por el estllo, ni  creo 
que ninguna persona i~ te i igen te  pueda siquiera pensar por 
un momento que una ';arjeta de presentation pueda ser el 
r ~ h i c u l o  para  enviar mensales secretos a1 exterior. 

9iiade despues Espinosa, que en una ocasion Rent! 
Rodriguez le manifesto que me diera las gracias por la in. 
formation transmitida por mi en la cual yo le informaba a1 
gobierno cubano que habia un ,cornplot para  hacerle un 
atentado a Espinosa en Miami, y que el autor intelectua! de 
dicho atentado e ra  el Dr. Earique Huertas, presidente del 
Colegio Medico Cubano en el Exilio. 

;QuiCn, que tenga dos dedos de frente y tenga su cabeza 
bien puesta puede pensar en semejante patraiia? En pri- 
mer lugar, yo no tenia que trasmitirle ai gobierao cubano 
ninguna inform acion sobre el supuesto a tentado a E spino- 
sa preparado por Enrique Huertas. La logico seria que el 
mensaje se le trasmitiera a1 propio Espinosa que vive en 
Miami y no a1 gobierno cubano para  que dste se lo dijera a 
E spinosa. 

En  segundo termino, resulta ridiculo que yo transmita a 
La Habana una information ta'n poco seria .a menos que yo 
quisiera burlarme de Rend Rodriguez- porque todo el que 
conoce al  Dr. Enrique Huertas -y  yo lo conozco hace cerca 
de treinta aiios- sabe perfectamente que el Presidente del 
Colegio Medico Cubano en ei Exilio, j a m i s  ha estado en- 
vuelto, directa o indirectamente, en atentados o actos de 
violencia o terrorismo. ~ Q u i e n  va a creer  que Enrlque 
Huertas es  organizador de atentados, muertes, bombas o 
cosas por el estilo? 

Con toda seguridad, Rend Rodriguez le quiso tomar el 
pelo a Espinosa diciendole que se cuidara d e  Enrique 
Huertas; eso, en el mejor de 10s casos que fuera  cierto lo 
que dice Espinosa que le dijo Rend Rodriguez. 

E i  seaor ManueiEspinosa, en todas sus comparecencias 
ha mencionado mi nombre d e  una manera oblicua, 
sembrando la duda, como si con sus palabras  buscara la 
manera de complacer a una serie de seaores de la prensa 
que desde hace mucbo tiempo andan tratando de probar 
sus acusaciones c a E n i o s a s  sobre mi conducta publica. ' 

No tiene Manuel Espinosa que seguir en so "cuerda flo: 
fa" diciendo unas veces que soy "anticomunlsta" para 
despuCs insinuar que tengo relaciooes conelaparato d e  In-.  
teligencia cubana. 

Puede el seaor Espinosa complacer a sus nuevos amlgos 
y declr que soy comunista, agente de Castro, espia de Se- 
guridad del Estado o de la KGB. Puede declrlo cuantas ve- 
ces quiera, que no sera la primera vez ni sera  ia lrltlma qoe 
se me calumnie de esa manera. No estara  diciendo nada 

La sinuosa, pero no por eso menos calumniosa decldra. 
d o n  de Espinosa en m i  contra quizas haya sido motivada 
porque en la anterior edici6n de la revista Replica, en la 
m a t  aparece una entrevista suya realizada por nuestro re- 
p o r t e r ~  Agustin Alles, tambien se publica una respuesta al 
seaor Espinosa en la que un ex preso politico que cumpiio 
14 ados de carcel en Cuba refuta las acusaciones hechas 
por el controversial ex-Reverendo. Espinosa,de acuerdo 
con su caracter  no podia tolerar Iffipunemente la im- 
parcialidad periodistica de Replica. Se molest6 porque a 
ona persona atacada por el, le dabamosen Replica el de- 
recho de replica. 

Pero nosotros no vamos a var iar  nuestra conducta. Esta- 
mos invitando a1 seiior Espinosa a que a traves de nuestro 
reportero especial, Agustin dlles, exponga una por una Y 
punto por punto, todas las acusaciones concretas que 
quiera hacerme. 

Tiene Espinosa las paginas de la Revista Replica de la 
pr6xima sem ana completamente abiertas para exponer 
con pruebas y detalles sus alegatos difamadores contra mi  
persona. 

Queda emplazado e l  seiior Espinosa a concretar, Par 
escrito, sus calumnias en contra mia. La revista Rdplica, 
e l  reportero especial Agustin Alles y yo estamos esperando 
por 61. Queda abierto el debate. Tiene la palabra el seiior 
Espinosa. 
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Espero que nuestro modern0 

y cantinflesco "Don Rafael del 
Junco" haya terminado de reci- 
tar 10s aburridos episodios de 
esta novela barata de espionaje 
y contraespionaje que tanta pro- 
paganda ha recibido por parte 
de la prensa local de esta comu- 
nidad. 

Aungue lo que dijo este perso- 
naje merece una respuesta pro- 
porcional a su estatura moral, 
que es muy pequena o inexisten- 
te, no cabe duda de que su acti- 
tud ilustra el nuevo tipo de insa- 
nidad mental que esta conocien- 
do la segunda mitad de nuestro 
siglo XX: la "NOTICIOMA- 
NIA". Hay quien se come 150 
croquetas en un minuto con tal 
de aparecer 10 segundos en un 
noticiero local de TV. Otros es- 
calan edificios de 100 pisos en el 
centro de Manhattan; nuestro 
pequeho "Noticiomaniaco" se 
conforma con agredir microfo- 
nos y aburrir periodistas. 

Es penoso ver como la prensa 
seria y responsable de esta co- 
munidad no ha sabido a veces 
diferenciar entre la difamacion 
y la nolica. Por eso es que estoy 

de acuerdo con ese Gran Jurado 
que propone El Miami Herald en 
uno de sus editoriales. Pero un 
Gran Jurado, lo suficientemente 
"Grande" como para que inves- 
tigue, no solo lo que hablo y ha- 
blara nuestro pequeno "Noticio- 
maniaco", sino tambien el es- 
candaloso trafico de drogas que 
tan trieste fgma le da a la ciudad 
de Miami; un Gran Jurado que 
investigue 10s actos terroristas 
que aun estan por resolver y 
aquellos que se pueda estar tra- 
mando en estos momentos con- 
tra ciudadanos pacificos. Un 
Gran Jurado lo suficientemente 
grande (iy vaya si tiene yue ser 
grande!) como para yue investi- 
gue la estafa cometida con el 
"rebaiio" de este Pastor que hoy 
amasa una fortuna gracias la 
"lana" de sus ovejas. Yo me pre- 
gunto: tc6mo y d h d e  quedaron 
esas infelices madres que hasta 
ayer creyeron en el hombrecito 
de Hialeah? iQui6n las reinte- 
grara a esos infelices el tiempo y 
el dinero invertido en satisfacer 
extrahos apetitos de este falso 
religioso? 6En que rincon de 
Miami se podra encontrar la jus- 
ticia para esta pobre gente, yue 
suman cientos? iC1ar0 que hace 
falta un Gran Jurado! iGIGAN- 
TESCO! Y que sean entonces la 
justicia y las autoridades compe- 
tentes 10s que sefialen a1 verda- 
dero agente, a1 verdadero trali- 
cante, a1 verdadero terrorista o 
a1 verdadero estafador. 

VICENTE DOPICO 
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Habla Espinosa 
Presenta 7 & - .  Nuevas Denuncias 

Por  ARIEL REMOS 

gl Reverendo Manuel Espinosa celebro 
su quinta reunion con 10s periodistas donde 
ratifico y amplib sus acusacidnes ante- 
riores. Las acusaciones formuladas por 
Espinosa han conmovido a1 exilio, por tra- 
tarse de una denuncia amplia contra ele- 
mentos que han estado mezclados en el 
proceso del  didlogo con Fidel Castro y de 
10s viajes a Cuba, en 10s que e l  ex R e ~ e r e n .  
do de Hialeah ha alegado la existencia de 
negocios lucrativos y hasta de contrabando 
de articulos a Cuba. A1 mismo tiempo, la 
principal acusacion de E spinosa contra 
dichas personas e s  la  d e  estar a1 servicio 
de la inteligencia de Castro. 

E l  lunes, Espinosa present6 a dos perso- 
nas miis que ratificaron algunas de sus de- 
nuncias. Fueron ellos el ex primer Tenien- 
te del Ejercito Rebelde Guillermo Robert, 
quien e s  recordado por la forma pintoresca 
en que se asild en 1961 en la Embajada de 

Uruguay, montado en su caballo de re- 
corrido, y Carlos Rivero Collado, hijo del 
Dr. Andres Rivero Agiiero, ultimo presi- 
dente que fue elegido en Cuba, pero que no 
torno posesion por la ocurrencia de la revo- 
lucion comunista de Castro, y veterano de 
la inaasi6n de Bahia de Cochinos. 

Despues de la quinta comparecencia de 
Espinosa ofrecida en su residencia de 
Hialeah, un grupo nutrido de personas hizo 
demostraciones frente a1 Banco Continen- 
tal, institucidn bancaria acusada por Espi- 
nosa de ser  el centro d e  las  actividades fi- 
nancieras de Fidel Castro y de su aparato 
de inteligencia en Miami. 

Se ha sabido que algunos de 10s acusados 
por Espinosa han interpuesto demanda 
contra 41 por difamacion, pero el Reveren- 
do, lejos de retractarse de sus denuncias, 
l as  ha ampliado, manifestando que las 
pruebas de ellas las  ha puesto a1 servicio 
de las autoridades de EE.UU. 
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For BONNIE M. ANDERSON l' 
y DAN WILLIAMS 
Rod8dorer do €1 Mlsrnl Herald 

La tarea del ministro de Hialeah M$ni#-- 
T@@ de desenmascarar a supuestos agentes de in- 
teligencia del gobierno cubano en el Sur de la 
Florida, ha tornado "mis dificiles" las operacio- 
nes de inteligencia de la Oficina Federal de Inves- 
trgaciones (FBI), declar6 el jueves el director de la 
oficina del FBI en Miami. 

"La revelaci6n prematura de informaci6n de 
inteligencia, especialmente por alguien que es 
ajeno al cuadro total de la inteligencia, puede 
poner en serio peligro las operaciones de inteli- 
gencia", expres6 Arthur Nehrbass, Agente Espe- 

cial Encargado de la oficina de Miami. 
Espinosa. que en 1978 particip6 en las nego- 

ciaciones con el gobierno de Fidel Castro en favor 
de la liberaci6n de presos politicos, recientemente 
dio un viraje y acus6 a mhs de 30 personas. entre 
ellos ex colegas suyos, de ser agentes, colaborado- 
res y simpatizantes del gobierno cubano. . 

El temor de posible violencia contra las perso- 
nas citadas por Espinosa instaron a Nehrbass a 
hacer el jueves declaraciones a1 respecto. Indic6 
que, aunque se habian proferido amenazas contra 
algunas de las personas mencionadas. no habia 
habido actos de violencia. 

"Hemos tenido problemas como resultado" de 
10s pronunciamientos de Espinosa, indico Nehr- 

estorban contrainteligencia 
bass. Pero no quiso entrar en detalles. 

Nehrbass enfatiz6 que esto no significaba que 
10s alegatos de Espinosa fueran ciertos. Seiialo 
que Espinosa habia visitado el FBI y que la agen- 
cia habia "aceptado" su informacibn, a1 igual que 
aceptaria informacibn de cualquier persona. 

La iinica persona incluida en las numerosas 
acusaciones de Espino-sa_ sobre la cualLNehr-bass 
ha%ro, -s6lo brevemente, fue el banquero de 
Miami Bernardo Benes, que renunci6 a su derecho 
de que se mantuviera confidencial la inforrnacion 
disponible sobre 61. 

Benes, con quien Nehrbass dijo haberse comu- 
nicado por preocuparle la seguridad del banquero, 
fue acusado por Espinosa de dirigir "un centro de 

espionaje econ6mico" para el gohierno cubano en 
elbanco Continental National, donde Benes es un  
vicepresidente. 

Benes renuncio a su derecho a la privacidad. 
expreso Nehrbass, porque "le preocupa que la In- 

formaci6n que esth siendo difundida en 10s medios 
de cornunicacion en cierta forma lo pinte corn? un 

- - - -  - - - - - - 

agente eubano"; - - - 

El FBI reconocib que "desde que comenzo el 
dihlogo con las autoridades cubanas, el doctor 
Benes estuvo en contact0 continuo con el gohier- 
no de Estados Unidos, ;tanto antes como despues 
de cada viaje a Cuba". 

El hecho de que Benes y el FBI admitan abier- 
Continua en la pagina 3 
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tamente que el 

banquero estaba en contacto con 
funcionarios norteamericanos 
durante el dialogo, ni confirma 
ni niega las alegaciones de Espi- 
nosa concernientes a las activi- 
d a d s  del banco de Benes, reco- 
nod6 Nehrbass. Benes ha nega- 
do pdblicamente las alegaciones 
de Epinosa. 

El funcionario del FBI afirmb 
que, a pesar de que Benes no es 
el dnico participante en el ditilo- 
go que ha estado en contacto 
con funcionarios de Estados 
Unidos, "Benes es el mtis conoci- 
do de 10s que han sido mencio- 
nados" por Espinosa. 

Nehrbass no quiso comentar 
sobre la seguridad personal de 
Benes, limittindose a decir: 
"Cierto grado de proteccibn le 
esta siendo suministrado ahora". 

FBI para hablar con esas perso- 
nas, aiiadib Nehrbass. 

El jefe del FBI en Miami no 
confirm6 ni negb ninguna de las 
acusaciones especificas de Espi- 
nosa concernientes a agentes cu- 
banos. Si dijo, sin embargo, que 
el FBI esth "consciente" de que 
hay en Miami agentes de la Di- 
reccibn de Seguridad Externa de 
Cuba, equivalente de la Agencia 
Central de Inteligencia (CIA). 
"Creemos que hemos identifica- 
do a muchos de ellos", afiadi6 
Nehrbass. 

Nehrbass manifest6 que a1 
presente no prevb una investrga- 
ci6n de las alegaciones de Espi- 
nosa por parte de un gran jura- 
do. "Tiene que haber una viola- 
ci6n de las leyes federales. Algu- 
nas cuestiones esthn siendo exa- 
minadas . . . [pero] yo no veo 
que eso sea factible". 

. Aunque agentes del FBI de Hizo hincapib en que, pese a 
Miami han hablado con varias que el FBI esta investigando, lo 
otras personas mencionadas por que descubra pudiera no hacerse 
Espinosa, Nehrbass no las men- pdblico. "Es importante para 
cion6 por nombre "porque eso una comunidad deterrninar la 
conllevaria una presuncibn de verdad en una cosa como esta 
culpabilidad". . . . [per01 el FBI no va a estar en I 

condiciones de esclarecer la ver- El FBI, d i p  Nehrbass. estaba dad pdblicamentew. 
tomando "en serio la situaci6n Entre las declaraciones de Es- 
porque podria que perso- pinosa habia denuncias de que * en forma indebida varios f4cionarios dc Havanatur, 
contra otras en la comunidad . . . eran agentes de La inteligen- 
Nuestra preocupaci6n pritnor- 
dial es que alguien, como conse- 

cia cubana. 
Aunque Nehrbass no coment6 

cuencia de esto. resulte lesions- especiflcamente aobre la gente 
do". de Havanatur mencionada por 

La seguridad de las personas Espinosa, declar6: "Todos 10s 
y el acopio de informacibn de paises utilizan coberturas dipio- 
contrainteligencia fueron las ra- mdticas y comerciales para traer 
znnes principales que tuvo el agentes". 



FBI: PLOT TO ASSASSINATE 

1 
By DAN WILLIAMS 

And JOAN FLEISCHMAN . 
Mbrrld Staff W r l t m  

Miami's top FBI official said Wed- 
nesday that charges leveled by :fialeah 
minister Manuel Es~inosa- have result- 
ed In a t  least one assassination plot 
against a South Florida Cuban exile. 

Arthur Nehrbass, special agent in 
charge of the Miami FBI office, said 
that Cuban exile reaction to Espinosa's 
charges'is "getting very out of hand." 

He cited as evidence a plot to kill a 
leader of recent talks between the 
Cuban Communist regime of Fidel 
Casrro and Cuban exiles in South Flor- 
Ida and elsewhere. 

Nehrbass said three individuals 
were Involved In the ~ i o t .  He did not 
name them. He said the plot was acci- 
dentally thwarted by arrests in con- 

NEHRBASS reyealed the plot - but 
no' specifics - during a press confer- 
ence a t  FBI headquarters in Miami. 

The details, however, emerged in 
interviews with law enforcement 
sources and the attorney for one of 
two men accused in a bizarre St. Val- 
entine's Day murder resulting from a 
fight over a parking space. 

The apparent target of the plot was 
Miami banker Bernardo Benes, a lead- 
er in the recent dialogue between the 
Communist government of Fidel Cas- 
tro and the Cuban exile community. 

Thousands of exiles have ,returned 
for visits since the dialogue began, 
many of them through the efforts of 
the Rev. Espinosa, until recently an 
adocate of better relations with Cuba. 
He has since named individuals he has 
variously described as collaborators or 
agents. 

Benes'name was high on his list. 

THE REV. Espinosa's attorney, ~ l i i s  
Rubin, said late Wednesday, "We have 
no indication that the assassination 
plot, if there was one, was because of 
Espinosa. Bernardo Benes has been a 
controversial figure in this community 
for many, many years. 

" . . . We don't know if anybody has 
plotted to assassinate Benes. If the FBI 

EXILE TWARTED 

has the details, let the men be charged 
,and let's see. I 

"I think that bhrnardo Benes has 
great influence .at the upper levels of 
the fNkral government, and that he is 
doing this to attempt to discredit the 
Rev. Espinosa, and I think I am going 
to be able to prove that." 

The two men charged in connection 
with the slaying over a parking space 
are Dr. Carlos Dominicis, a dentist 
from the Union City, N.J., area, and 
Mario Tauler, 48, of Westbury, N.Y., 
who is accused of firing the gun that 
killed Mario Beneitez, 18. 

DOMINICIS' attorney, Gino Negret- 
ti, said the FBI had interviewed 

his client in jail. Negretti said, "The 
FBI believes he is a member of 
Omega-7 . . . a leader of Omega-7," 
a Cuban terrorist group that has 
claimed responsibility for numerous 
political bombings in the northeast- 
ern United States. 

And a source in the Dade State 
Attorney's Office said FBI agents 
relayed information to state attor- 
ney's investigators that the two 
men accused of the murder "may 
have been down here in cor~~~ection 
with' Espinosa's charges, and that 
it's something we may nced to be 
concerned about." 

Law enforcement sources said 
Tauler was released from prison in 
Cuba within the past year and was 
acting as Dominicis' armed body- 
guard when an argument eerupted 
in front of a Litte Havana duplex 
where the dentist lived. Shouting 
escalated to gunplay. 

~t a bond hearing Feb. 27, Tauler 
reportedly took full responsibility 
for the killing and absolved Domini- 
cis, although witnesses testified 
that the dentist shouted to Tauler, 
"Shoot 'em, shoot 'em, shoot 'em." 
The dentist has been released on 
$26,250 bond. 

BENES HAS been the subject of 
numerous death threats since the 

Rev. Espinosa began naming indi- 
viduals he claimed were Cuban 
agents in radio broadcasts In51 
month and in January. law enforce- 
ment sources said. 

As a result, Denes has been 
placed under the protection of 
Miami Beach police who guard his 
residence and Miami police who 
guard his office, law enforcement 
officials said. Benrs said Wednes- 
day he was leaving on a trip. He did 
not say when he planned to return. 

Wednesday's press conference 
was the second time within a week 
Miami's top FBI official has warned 
publicly aginst violence result~ng 
from Espinosa's accusations. Eut it 
was the first indication that vio- 
lence had been planned. 

Nehrbass said his press confcr- 
ence was prompted by a meeting of 
law enforcement officials con- 
cerned with terrorism in Dade 
County. Officials from the State A t -  
torney's Office, the Metro Public 
Safety Department, and the pol~ce 
departments of Miami. Hialeah and 
Miam\ Beach attended the Tuesday 
meeting. 

"Three people were given an as- 
signment to assassinate an individu- 
al in Miami," said Nehrbass. 

"WE WOULD be talking about 
some very delicate intelligence in- 
formation," he said. 

He also mentioned two "extor- 
tion" attempts against "custoii~crs 
of an institution" named by E'spifia- 

been circuiating within the Cuban 
community asking businesscs to 
withdraw advertising from Replica 
Magazine, WQBA radio, WI TV 
Channel 23 and The Miami Herald 
and to refrain from buying the pub- 
lications. The document also called 
for Cubans to withdraw funds from 
Continental National Bank. 

"I have heard of t h e  letter," said 
Herb Levin, general manager of 
WQRA, which for thc past 'several 
years has been one of South F'lori- 
da's most popular radio stations. 

"It doesn't concern me much. I 
have a hell of lot of ci,nfidencc. that 
ocr listeners can di>tinguish right 
from wrong," hc said. 

The FBI chief would name nei- 
ther the three people nor the in-  
tended victim, nor would he explain 
the charges which led to the arrest 
of the three several weeks ago. 

sa, but declined to give details. 
Recently, however, letters have 
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Apoya Ellis Rubin a 
Manuel Espinosa 

Por ARIEL REMOS 
3-T-Sc-i  

El  aboaado criminalista de Miamf. Ellis S. Rubin. res- 
pald6 a l .~eve rendo  Manuel ~spinosa. ,  contra lo que llam6 
"un intento de 10s castristas de dividir en facciones a la co- 
munidad cubana de Miami". 

Dijo Rubin en conferencia de prensa celebrada en su Bu- 
fete que "una red de penetraci6n castrista de 10s clrculos 
cubanos aqui, ha sido construida para obtener apoyo politi- 
co, social y economico, t ra ta r  de romper el embargo por 
parte de EE.UU y alcanzar el reconocimiento del regimen 
de Cuba". 

"Hay -dijo Rubin a 10s periodistas- Manuel Espinosa 
me ha pedido que amplie sobre su motivation y sus activi- 
dades, que lo condujeron a sus recientes revelaciones" 

Explic6 Rubin que tom6 a Espinosa 4 aiios para llevar a 
cab0 lo que se habia propuesto y que a principios de a30 de. 
termin6 que ya era tiempo para que el publico americano 
supiera la verdad. 

"A Fidel Castro lo cogieron de tonto ... no por nuestra Ad. 
ministracibn, que solamente parece capaz de cogerse de 
tonta a si mismasino por un grupo de patriotas bravo y de- 
safiante, dedicado a lapreservaci6ndel ultimo basti6n anti- 
comunista". 

Si no fuera por Espinosa -recalc6 Rubin- millones de 
d6lares americanos estarian ayudando a la  decadente y 
moribunda sociedad castrista, entre otras cosas.  nos 
sentiriamos ustedes y yo mhs seguros s i  el Reverend0 hu- 
biera permanecido en silencio?" se pregunt6 Rubin. 

Rubin dijo por ultimo queEspinosadeclarariaante comi. 
tbs senatoriales proximamente, y que continuarh su cam- 
pafia contra 10s hfiltrados para asistir y proteger la segu- 
ridad interna de este pais. 

ManuelEspinosa fue muy parco esta vez y anunci6 que 
iria a hablar a1 capitolio de Puerto RicoJnvitado por algu- 
nos senadores. 

Opina el F.B.I. Sobre las 
Comparecencias de Espinosa 

Por ARIEL RElUOS 
3-7-34-/ 

E n  una conferencia de p r e n s l  la segun- 
da convocada con el mismo proposito, 
Arthur N erhbass, rgente especial, en. 
cargado de la oficina del Departamento 
Federal de  Investigaciones (FBI) ,  dijo el 
mMrcoles que las acusaciones del ministro 
religioso de Hialeah, Manuel E spinosa, 
han redundado en por lo menos un complot 
de asesinato en el Sur de la Florida. 

Segun el agente, las revelaciones de Es-  
pinosa han provocado una gran conmoci6n 
entre 10s cubanos exiliados y la situation 
"esth yendo demasiado lejos". 

Refiriendose a1 supuesto complot, 
Nerhbass dilo aue habia t res  individuos en. 
vueltos en e l  mismo, pero se'nego a revelar 
el nombre de  &stos, limitandose a seitalar 

' que el caso habia salido a la luz debido a un 
incidente menor, ocurrido anteriormente. ncsa. 

Por  noticias no confirmadas, la presunta 
victima era el banquero Bernardo Benes, 
qne fuera uno de 10s lideres del llamado 
"didlogo con Fidel Castro", iniciado a fines 
de 1978 por varios representantes de la co- 
munidad cubana exiliada a quienes Espb  
nosa ha tildado de agentes de Fidel Castro. 

Pese a que el agente especial no fue muy 
explicit0 en sus declaraciones, fuentes de  
crbdito dicen que el incidente menor a que 
se refirio Nerhbass, fue un caso ocurrido 
en el suroeste de Miami, donde un joven de 
18 afios result6 muerto de un disparo, hecho 
que se atribuye a dos cubanos que reciente- 
mente se habian establecido en el sur, pro- 
cedentes de Uni6n City, New Y ork. 

Por su parte, la oficina del fiscal estatal  
afirmo que el FBI le habia trasmitido in- 
formaciones en el sentido que ellos sos- 
pechaban que ambos individuos estaban en 
Miami con motivo de la  denuncia de Espi. 



Campaiia EvangeYwtica de la 
lglesia Cristiana Ref ormada 

Por FERNANDO ALLOZA 
-8 -89 p106 

En conversaci6n con ezeve ren  o am n orrego, de la 
lglesia Cristiana Reformada, dste nos informa que dicha. 
iglesia, comienza el viernes prbximo una campaia  evan. 
gelistica bajo el tema general: "Encuentro con Cristo en el 
80". 

-El predicador en esta campaia  -nos dice el reverendo 
Borrego- sera el reverendo Juan Boonfart, de acuerdo con 
el siguiente programa : 

Viernes a las ocho de la noche: n hay esperanzas para 
el problema familiar?" 

Shbado a la misma hora: "Juventud sin Cristo; juventud 
a medias". 

Domingo a las diez y media de la mafiana: "La lglesia 
Mensa jera de Cristo" 

Domlngo ocho de la noche: "El costo del discipulado". 
Esta campaiia que comenzarh el pr6ximo viernes, dia 

nueve y seguirh en dias sucesivos, tendrti lugar en la mis- 
ma lglesia Cristiana Reformada del4585 W. Flagler y para 
cualquier informacl6n complementaria, se puede llamar 
a1 teldfono 4444547. 

-Esta iglesia -nos informa el reverendo Ram6n Borrego, 
fue fundada en Miami en el a30 1960, precisamente para 
ayudar en la acogida de refuglados cubanos que por aquel 
a i o  llegaban por miles a nuestra ciudad. 

Estuvo nuestra iglesia, siempre, en actividades de ayu- 
da a 10s refugiados. 

Actualmente, con la llegada de miles y miles de refu- 
giados cubanos, que como en el sesenta abandonan su 
patria, la lglesia Cristiana Reformada, esth trabajando en 
un programa de relocalizaci6n de refugiados a ciudades 
del norte de Estados Unidos. En este programa - t e rmha  el 
reverendo Borrego- nuestra iglesia esth trabajando de 
acuerdo con el Servicio Mundial de Iglesias. 





Agentes de inteligencia dle la Florida y de la 
.policia de Miami arrestaron el martes a un hom- 
.bre que fue acusado de hacer llamadas telefonicas 
tamenazadoras a un guardaespalda de Ma$e,lly 

sr dirigentcr,.&bdi&lctgo entre grupos de 
exiliados y el gobierno de Cuba que este ario ern- 
pez6 a denunciar a supuestos agentes castristas en 
.el Sur de la Florida. 

Rafael Contreras fue arrestado en su Laller de 
reparaciones de televisores de Hialeah por alega- 
damente llamar el 16 de agosto a la casa dc John- 
ny Becerra, guardaesyalda de Espinosa. "Esle tip0 
dijo que iba a matar a Becerra", informo Sergiu 
Piiibn, agente de inteligencia de la Seccion Espe- 

-cia1 de lnvestigaciones de la Policia de Miami. 

Piiion y Danny Benitez, agente dc irlteligc.rlci,i 
del Departamento de Cuinplim~ento de 1'1s I.c.ves 
de la Florida (FDLE), investigan las a c t ~ ~ ~ l d a d c s  d t ~  
supuestos agentes castristas en el Sur de Id I:lo~-I- 
da. 

Se trata del primer arrestv dc. uri~t pc.rsol\,l 
nombrada por Espinosa durante stis nuraton~cas 
sesiones de denuncias de supuestos "agrnt t ls ,  co- 
laboradores y s i m p a t ~ ~ a n ~ c s "  del gobcrn,intcb t u -  
ban0 Fidel Castro, las cudles fueron t r s s ~ n ~ ( ~ ~ h s  
10s prirneros meses de cste ano pol r ~ d i o c . i ~ i ~ w r ~ ~ ~  
hispanoparlantes. 

a guardaespalda de Espinosa 
presunta amenaza tenia como aducido proposito 
servir de aviso para que cesaran las denuncias de 
Espinosa. 

De ser condenado por hacer amenazas por te- 
ICfono, Contreras podria ser sentenciado a seis 
meses de  chrcel y multa de $500. Contreras estaba 
el martes por la noche en libertad bajo fianza de 
$1,000, segun inform6 un vocero de la Carcel del 
Condado de Dade. 

Becerra y Espinosa manifestaron que habian 
pedido que la policia investigara amenazas contra 
su vida. "Les,hablC a la compafiia telefonica y a la 
policia_acerci de 1as l hmQas4ekf  h i c a s  amena- 
zadoras", expresb Becerra. 

La compaiiia telefonica y la policia determ~na- 
ron aue la llamada ~ r o v i n o  del taller de Contre- 

ras, Hialeah TV, situado en Palm Ave. La p o l ~ c ~ a  
obtuvo el n~iercoles pasado una orden de arresto 
contra Contreras. 

Pifi6n y Benitez realizaron el arreslo el martes 
a las 5:30 P.M. 

"Estoy muy contento de verlo bajo arresto". 
manifesto Espinosa. Espinosa habia nornbrado a 
docenas de residentes cubanos del Sur dp la Florr- 
da, a 10s cuales acuso de ser agentes de Cas~ro.  ts- 
pinosa alego que habia recop~lado su ~ntorniaclbn 
mientras "andaba entre comun~slas" cudlido pro-  
- - - 

movia el-dialog0 de  exifiadosTon r l  goblt? nC dF 
Castro. Las autoridades federales hab~an dPcllnd- 
do confirmar o negar la vcrac~dad de las 11stas de 

. . - _  - -.--- - nombres anunc~adas por Espinosa. 



Espinosa Bodyguard the Target 

rreste e I i 
I 9 -  y -  go.. 3 C  I 

By DAN WILLIAMS agent with the Florida Department of Law En- added. 
Herald Staff Writer forcement, are investigating activities of alleged The phone, company and police traced the 

State and Miami police have arrested a man Castro agents in south Florida. call to Contreras' shop, Hialeah TV on Palm Ave- 
accused of making threatening phone calls to a nue. Police obtained a warrant for Contreras' ar- 
bodyguard of Manuel Espinosa, a controversial It Was the first arrest of a Person ~ ~ m e d  dur- rest on 27. 
exile leader. ing Espinosa's marathon denunciations of alleged Pinon and Benitez made the arrest Tuesday Espinosa was once a C a ~ t r 0  "agents, collaborators and sympathizers" afternoon at 5:30 p.m. 

leader in talks with the Gas- broadcast On Spanish-speaking radio early this 
tro government but last year. "I am very content to see him under arrest," 
spring reversed himself and I, February, Espinosa released a recording said Espinosa. Espinosa listed dozens of Cuban 
began naming people he ac- he was of a phone Contreras made to residents of South Florida whom he accused of 
cused of being Castro agents Becerra threatening harm to Becerra9s father, being agents of Fidel Castro. Espinosa claimed to 
in South Florida. The man who lives in tuba. The threat was meant have gathered his information while "walking 
arrested was one of those he as a warning to stop Espinosays denunciations. among the communists" in his role as promoter 
named. of exile talks with the Castro government. 

COntreras was ar- If convicted of making the telephone.thteat. Federal authorities declined to either confirm rested at his repair Contreras could be sentenced to Six months in 0, deny the accuracy of Espinosa's lists. B U ~  shop in for jail and fined $500. Contreras Was free On $1,000 Miami chief Arthur Nehrbass commented at the the bond, a spokesman at Dade County Jail said. 
Becerra, a bodyguard of Es- time that, in- general, "premature disclosure of 

intelligence information . . . could jeopardize in- 
ESPlNOSA pinosap A%- 16. "This guy BEcERRA AND Espinosa said they had telligence operations.w 

said he was going to kill Becerra," said Sergio asked police to investigate threats on their lives. 
Pinon, intelligence officer in the Miami Special told the phone company and the police about State Department officials called Espinosa's 
Investigations Section. the threatening phone calls," said Becerra. charges "dangerous and irresponsible.". 

"It was one of the hundreds I have received. Espinosa went on live radio Wednesday night 
'INoN AND Benitezl an I've changed my number four or five times," he to announce the arrest of Contreras. 

- -  - - - _ ... ._ _ __-,__ 



The Miami Herald 

November 15, 1980, pp. 1, 22. 

Cuba ' Team Stalks 

1 Anti-Communist, *: 
Miami Police Say 
By DAN WILLIAMS 11 - 1 5 - 0 .- 1 Herald Staff Writer 

A three-man assassination team - all Cuban boat- 
lift refugees - has been stalking Communist-hunter 
Manuel Espinosa, Miami police confirmed Friday. 

Police questioned one of the alleged hit-men earlier 
in the week. They declined to give his name. The refu- 
gee has agreed to cooperate with city and state law en- 
forcement agents to identify other supposed agents of.  
the Fidel Castro government, they said. 

"The man has said he was sent over to hit Espino- 
sa," said Sergio Pinon, an intelligence officer in the 
Miami police special investigations unit. 

He described the refugee as having family ties to 
high-ranking Cuban intelligence officers. 

Espinosa claimed to have struck a blow at Castro 
early this year by exposing alleged Cuban agents in 
South Florida. 

In 1978, the flamboyant preacher was the most out- 
spoken leader among exiles in talks with the Castro 
government to free political prisoners. But he later 
turned against the movement, calling it a sham. He said 
Castro used the talks to introduce spies into South Flori- 
da. 

"This is very grave," said Espinosa, who now makes 
a living selling cemetery plots. "I have been working 
quietly and now I find I'm being hunted." 

Pinon said 'his office had warned Espinosa two 
weeks ago that he was being followed. On Wednesday, 
police acted on a tip from one of Espinosa's bodyguards 
to nab the refugee. 

The bodyguard told police someone had called to set 
up a meeting with Espinosa at an undisclosed address 
near Espinosa's office at 4545 NW Seventh St. Officers 
rushed to the address and found the refugee waiting for 
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